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A megoldás
Előrelátható volt, bizonyosra lehe­

tett bemondani, hogy az a határozat, 
amelyet a frankügy bizottsága hozott, 
nem intézi cl a magyar közéletnek ezt 
a kiirthatatlannak látszó rákfenéjét. 
Az indemnitási vita visszahozta mér­
gező erejének egész teljességében, iz- 
galmasságaban a frankügyet és a ma 
történtek után nincs semmi kilátás 
arra, hogy a jövő ülések napirendjét 
ne tehesse viharossá a heves jelene­
tek sorozata. Ma Pallavicini állt elő 
régi és uj adataival, holnap a nemzet­
gyűlés üléstermének egy másik olda­
láról hangzanak fel a vádak, vála­
szok, személyes sérelmek özöne . . . 
igazán szomorú kilátás egy olyan or­
szág számára, amely közgazdasági éle­
tének szinte agóniához hasonló krízi­
sét cli s amelynek ereiből még mindig 
nem szabadult ki az ellenforradalom 
szellemének robbantó és mérgező 
anyaga.

Nemcsak a politikusnak, minden 
magyar polgárnak fel kell tennie ilyen 
körülmények között a kérdést: miként 
lehetne a mai helyzetet megoldani, a 
frankügy feszitő energiáit levezetni 
olyan módon, hogy azok többé az or­
szágnak kárára ne lehessenek?

Ámde aki felteszi a kérdést, már 
tudja a feleletet is. A frankügy or­
vossága nem titkos arkanum, nem a 
bölcsek kövének megtalálásához ha­
sonlóan nehéz probléma, adva volt 
már parlamenti tárgyalásának első 
napjaiban. Az ellenzék megítélését 
tökéletesen igazolta mindaz, ami az­
óta történt. Ennek a kérdésnek meg­
nyugtató megoldása nem a parlament, 
hanem a bíróság kezében van. Palla­
vicini súlyos vádakkal illette a kor­
mány tagjait. Erre okos, helyes és az 
ország érdekében is jó felelet csak 
egy lehetséges: adjanak Pallavicininek 
alkalmat a kormány tagjai arra, hogy 
politikamentesen a magyar bíróság 
előtt adhassa elő bizonyítékait. Az 
előtt a bíróság előtt, amely Ítélni fog 
Pallavicini felett, ha rágalmazott, de 
esetleges felmentő ítélete a bűnösök 
elítélése lenne. A magyar bíróság 
bontsa ki pártatlan kézzel, igazlátás­
sal azt a hálót, amelyet a politika 
nem bonthat ki soha, itéje cl azt, aki 
bűnös és álljon tisztán az, aki ártat­
lan. Ha nem lehetséges Pallavicini 
felelősségre vonása, kérje a kormány 
maga ellen a vád alá helyezést, amely 
nem szégyen, ha valakinek a maga 
kérésére, a maga tisztázása céljából 
adatik meg, de az igenis szégyen, ha 
nem kéri valaki, akinek becsülete 
tisztázására lenne szüksége.

Megdöbbentő dolgokat mondott ma 
el Pallavicini a nemzetgyűlésen és le­
hetetlennek tartjuk, hogy egy intakt, 
tekintélyes magyar főur az ujjából 
szopjon olyan vádakat, amelyeknek 
ha századrésze igaz, az is elegendő a 
vétkes bűnösség megállapításához, Te- 
kát aki nyugalmat, tisztességet és 
igazságot akar, az csak egy szót kiált­
son; A bíróság.

Tombolóviharokközben megdöbbentően súlyos 
vádakat intézett a kormányhoz Pallavicini őrgróf
Követelte, hogy állítsák a bíróság elé, mert a tanuk és adatok sere- 
regével bizonyítani akar — Rakovszky beiügyminis tér az eilenzek 

kitörő felháborodása közben feltűnően gyengén védekezett
Budapest, április 20.

A nemzetgyűlés mai ülését fél- 
izencgy után nyitotta meg Sci- 
ovszky Béla elnök.
Pallavicini György őrgróf 

;zólal fel óriási érdeklődés mel- 
ett. Beszéde elején megállapítja! 
rogy kizárólag a frankiigygyel 
jhajt foglalkozni.
Horváth Zoltán: A frankügy 

nég korántsincs lezárva!
Pallavicini György őrgróf: 

Cénytelen vagyok, —■ úgymond — 
észletesebben foglalkozni a frank- 
iggyel, minthogy a miniszterelnök 
íem állított bíróság elé. 

Felelősségem teljes tudatában 
álitom a kormányról, hogy tu­
dott a frankhamisításról és 
azt kipattanása után eltus­

solni igyekezett. 
Természetes, hogy közvetlen 

.apasztalatból nem tudhatok a 
tormány bűnösségéről, hiszen 
Bethlen miniszterelnök úrral 1921 
óta nem érintkezem, tehát nem is 
lehet közvetlen tapasztalatom. En 
a kormány ellen egyrészt követ 
keztetések, másrészt előttem el­
hangzott kijelentések alapján 
emeltem vádat. E kijelentések 
között szerepelnek különböző 
olyan megállapítások, amelyeket 
azoktól nyertein, akik közvetlenül 
tudtak a frankhamisítás lefolyásá­
ról. A következtetések között 
mindenekelőtt rá kell mutatnom 
arra a tényre, hogy már 1920-ban 
és 1921-ben foglalkoztak ebben 
az országban pénzhamisítással. 

Windischgraetz Lajos herceg 
1921-ben azt állította, hogy a 
szokolhamisitásban a kormány 
részes, illetve a szokolhatnísi- 
tás ? kormány tudtával és 

segítségével történt,
A kormánynak tudnia kellett, 
hogy amikor a szokolhamisitás ki­
derült, a cseh hatóságok Nádosy 
Imre országos főkapitányt gyanú­
sították.

Saly Endre: A belügyminiszter 
barátja! Öt bízta meg mégis a 
frankhamisítás nyomozásával!

Pallavicini György őrgróf: 
Csodálatos tehát, hogy a belügy­
miniszter ugyanazt a Nádosy Im­
rét bízta, meg a frankhamisítás 
nyomozásával, akit a szokolhami- 
sitással kapcsolatosan a cseh kor­
mány hivatalos megkeresésben 
gyanúsított.

Saly Endre: Hogy legyen, aki 
eltussolja!

Pallavicini György őrgróf: 
De kisül ez a többi között Rába 
Dezső vallomásából is. Rába De­
zső jelenvolt Jankovich Arisztid 
és Nádosy Imre beszélgetésénél. 
Nádosy azt mondotta Jankovich 
Arisztidnak, hogy Berlinben Ká­
nya követ előtt mindent el lehet 
mondani, mert Kánya Kálmán 
mindenről tud. Rába Dezső azt is 
vallotta, hogy a bécsi követségen 
kellett volna a pénzt letenni. 
Ezekből olyan logikus következ­
tetéseket lehet levonni, amely 
magában elég arra, hogy a kor­
mány, illetve Bethlen szerepét

támasszanak arra vonatkozólag, 
hogy a kormány igenis súlyosan 
kompromittálva van a frankügy­
ben, Ezek után kénytelen vagyok 
a titkos társaságok kérdésére rá­
térni. A kormánynak a titkos tár­
saságok ellen való ankétozását 
nevetségesnek tartom. (Úgy van! 
Nagy taps a baloldalon.)

Saly Endre: Majd sajátmagát 
fogja feloszlatni!

Györki Imre (a gúnyosan 
nevető Rakovszky Iván felé): A 
tükör előtt ön is kacag azon, hogy 
maguk a titkos társaságok ellen 
hadjáratot hirdetnek!

Pallavicini György őrgróf: 
Nagy képmutatás kell ahhoz, hogy 
ez a kormány azt hirdesse magá­
ról: „Fel akarom oszlatni a titkos 
társaságokat!"

Hogyan lehet komolyan venni 
ilyen kijelentést ettől a kor­
mánytól, amely a titkos tár­
saságokat nemcsak hogy 
ismeri, hanem közvetlen érint­
kezésben is van velük? Ez a 
kormány nemcsak ismeri a 
titkos társaságokat, hanem 

tagja is azoknak. 
Horváth Zoltán: Szélhámos­

kodás!
Kiss Menyhért (Rakovszky 

Iván felé): Álljon fel és vallja be!
Proppcr Sándor: Gömbös és 

Eckhardt nyilatkoztak már erről!
Pallavicini György őrgróf: 

Csodálatos dolog, hogyha a frank- 
ügyben szereplőket nézzük, akkor 
úgy a vádlottak, mint a miniszte­
rek, mint a legtöbb funkcionárius, 
aki a frankíigyhen bármiféle sze­
repet játszott, tagja ezeknek a 
fiikos szervezeteknek.

Felkiáltások a baloldalon: 
Hallatlan! Halljuk a neveket! 

Pallavicini György (emelt 
J hangon):

Tagja a titkos szervezeteknek 
Nádosy Imre, Baross Gábor 
Szörtsey József, tagja maga 
Bethlen gróf miniszterelnök 
is! Tagja a titkos szerveze­
teknek Rakovszky Iván bel­

ügyminiszter!
Pallavicini György: Tagja a titkos 
szervezeteknek Sztrache Gusztáv, 
a nyomozást vezető főügyész... és 
Töreky Géza törvényszéki ta­
nácselnök, aki a frankhamisítás! 

bünpört tárgyalni fogja! 
Pallavicini Györgynek ezekre a kije­
lentéseire elemi erővel tör ki a lárma 
a baloldalon. Horváth Zoltán, Saly,
és mások felugrálnak helyükről, ma­
gukból kikelve és a padokat csap­
kodva kiáltják a kormánypárt és 
Rakovszky belügyminiszter felé:

— Borzalom! Ez a bírói független­
ség! Töreky fogja tárgyalni a 
frankhamisítást! Hát nem szélhá­

moskodás ez?
Percekig tart a viharos lárma, az el­
nök állandóan rázza a csengőt.

Pallavicini György örgróf: Az a vé­
leményem, hogy

titkos társaságokat feloszlatni 
nem lehet, csak annak, aki füg­
getlenül tudja magát tőlük és aki 
nem használta ki őket saját cél­
jaira. A kormány azonban nem 
függetlenítette magát a titkos tár­
saságoktól és állítom, hogy azokat 
saját céljaira használta fel, tehát 
kívánni sem lehet tőle, hogy a 
titkos társaságokkal szemben ki­

lépjen.
Azokból, amiket a vizsgálóbíró előtt 
elmondtam, megemlítem, hogy Zadra- 
vetz István tábori püspök, Mikes Já­
nos szombathelyi püspök urnák, ami­
dőn ő fölkereste Zadravetzet, hogy 
megvigasztalja, azt mondotta, hogy 
azért cselekedtek ilyen nyugodtan, 
mert

„István gazda mindentől előzete­
sen tudott".

Pallavicininek erre a kijelentésére az 
egységespárton és az ellenzéken óriási 
lárma tör fel.

Horváth Zoltán: Vigyázzanak az 
urak, most már össze vannak fotogra- 
fálva, nem lehet a fejeket elretusálni!

Zsirkay János: De nincs ujjlenyo­
mat!

Saly Endre: De van franklcnyomat!
Pallavicini György: Mindezeket a 

tényeket tanukkal bizonyítom.
Nagy Vince: Tessék megindítani a 

sajtópert! A rágalmazás! pert! (Nagy 
, zaj a Ház minden oldalán.)
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Pallaviclni a belügyminisztert szokolhamisi- 
tásban való részvétellel vádolja

Pallavíciní György; A legutóbbi 
napokban egy egészen uj adat jutott 
tudomásomra, amely bizonyítja, még 
erősebben az eddigieknél, a kormány­
nyal szemben elfoglalt álláspontom 
helyességét. Megtudtam, hogy 1922- 
ben,,i

Meskó Zoltán: Miért nem mondta cl 
akkor?

Györki Imre (Meskó Zoltán felé): 
Kabaréfőnök!

Pallavíciní György őrgróf:... tehát 
1922-ben, amikor a Grác melletti vá­
rosból a szokolokal állami közegek 
közreműködésével átszállították Ma­
gyarországba, Nádosy Imre országos 
főkapitány parancsára,...

Horváth Zolán: Nem sülyednek el! 
Pallavíciní György őrgróf:. akkor 

ezeknek

a szokoloknak egyrészét a Nem­
zeti Szövetségbe vitték, a másik 
részét pedig Rakovszky Iván úr­
hoz, aki akkor nem volt sem mi­
niszter, sem képviselő, mert ö volt 
megbízva, hogy az ötszáz szekció­
sokat Magyarországban forgalom­

ba hozza.
Az ülésteremben egyre fokozódili a 

lárma s mikor Pallavicini György őr­
gróf fenti kijelentése elhangzik, az 
egész nemzetgyűlés rettenetes lombo- 
lásban tör ki Az egvségespárlon és az 
ellenzéken a képviselők felugrálnak 
helyeikről és izgalomtól kipirult arc­
cal a padokat verve kiabálnak egymás 
felé. A rettenetes zűrzavar közép­
pontjában Pallavicini György mereven 
néz farkasszemet a feléje tomboló 
egységespártiakkal. Felkiáltások az

tart a vihar. Felkiáltások a szocialis­
táknál: Mondjon le! Mondjon le!

Klárik Ferenc: Bűnben fogant ez a 
kormány!

Propper Sándor: Közéleti po^vány! 
Rakovszky Iván ur

a megbízást nem vállalta, de ké­
sőbb azt ajánlotta, hogy mert az 
500 szokolosok nem helyezhetők 
el Magyarországon, azért 50 szo- 

kolosokat kell gyártani.
Erre a kijelentésre újból tomboló 
lárma tör fel.

Felkiáltások a baoldalon: Lemonda­
ni! Lemondani! Pfuj! Pfuj!

Pallavicini György őrgróf: Később, 
mikor Rakovszky Iván ur belügymi­
niszter lett, teljesen visszavonult a 
szokolügytöl.

Mindezeket a tényeket hajtandó 
vagyok bizonyítani abban a pilla­
natban, amely pillanatban a kor­
mány megindítja ellenem a rágal­

mazás! pert.
A tényállítást itt a Házban bizonyítani 
nem lehet. (Nagy zaj az egységespár. 
ton )

Györki Imre: A frankhamisitók le­
gyenek csöndben!

Nagy Vince (Rakovszky1 belügvmi- 
niszter felé:

Szokolhamisítással van vádolva, 
ez konkrét vád! Azonnal mond­

jon le!
Horváth Zoltán: Ez a legkomolyabb 

és legborzasztóbb vád, amely felelős 
állásban levő embert érhet! (Nagy zaj 
a Ház minden oldalán.)

Szcitovszkv Béla elnök: A képvise­
lő ur igen súlyos vádal emelt egy 
képviselőtársammal szemben, nem an­
nak miniszterségével kapcsolatban, 
hanem mint emberrel szemben, Elvá-

LENGYEL
FEST, MOS, TISZTIT 

C«apő-utc« 28,

rom, hogy a képviselő ur bizonyíté­
kait itt a nemzetgyűlés üléstermében 
előadja,

Felkiáltások a baloldalon! Micsoda 
uj tréfa ez?! Petrichevicset jobban 
megrágalmazták s akkor nem nyúltak 
ilyen rendszabályokhoz,

Horváth Zoltán: Hallatlan1 Mondjon 
le a belügyminiszter!

Huszár Károly: Ha igaz, amit Pal­
lavicini állít, vagy az egyiknek, vagy 
a másiknak pusztunia kejl!

Horváth Zoltán: Szavazással nem 
lehet ezt a kérdést elintézni!

Az ülésteremben ismételten tombol 
a lárma. A rettenetes zűrzavarban 
csak egyes hangfoszlányok hallhatók.

Felkiáltások a baloldalon: Helyez­
zék vád alá a kormánytI

Hajós Kálmán: Nyújtsák be az indít­
ványt!

Horváth Zoltán: Tessék megszavaz­
ni és vád alá helyezni!

Esztergályos János: Tessék felállni 
és lemondani!

Horváth Zoltán: ilyen kormány nem 
képviselheti az országot!

Pallavicini György őrgróf: Március 
2-án én itt olyan súlyos vádal emel­
tem Bethlen István gróf és a kor­
mány ellen, hogy elvártam, hogy a 
kormány eljárási indít ellenem. Újó­
lag kijelentem, hogyha ezt a kormány 
megteszi,

meg fogom nevezni tanúimat és
a bíróság előtt elő fogom terjesz­

teni bizonyítékaimat.
Azok a tanuk, akiknek neveit 

akkor fel fogom sorolni, tényállá­
saim mellett fognak bizonyítani.

Mein nincs módom arra, hogy 
umat a ncmzetgyuies pienumá

elé állítsam.
Horváth Zoltán: Gyerünk a 

bíróság elé!
Scitovszky Béla elnök: 

Kérnem kell a képviselő urat, 
hajlandó-e bizonyítékait azonnal a 
nemzetgyűlés elé terjeszteni, 
igen-e vagy nem?

S c i t o v s z k Béla elnök eme 
kijelentésére a Házban ttjuk erő­
vel tört ki a botrány.

Pallavicini György őrgróf 
Scitovszky Béla elnök felé nyu­
godtan, mintha nem is voln érde­
kelve az ügyben ezeket mondja: 

— Bármikor leteszem a bíró­
ság elé bizonyítékaimat, ha 

erre módot adnak. 
Scitovszky Béla elnök: 

Minthogy a képviselő ur nem haj­
landó felszólításomnak eleget len­
ni, durva sértésért rendreutust­
tom és egyben indítványt terjesz­
tek a nemzetgyűlés elé, hogy Pal­
lavicini György őrgróf képviselő 
ur képviselőtársával szemben al­
kalmazott durva sértésért a men­
telmi bizottsághoz utasittassek.

Amint az elnök szavazásra te­
szi fel indítványát, újra a legma­
gasabb fokig csapzik fel a vihar a 
nemzetgyűlés üléstermében Az 
egységespárt az elnöki indítvány 
elhangzására azonnal felugrik he­
lyéről, jelezvén, hogy az elnöki 
indítványt elfogadja.

P e I k í á 1 t á s o k az ellenző-
a nyája

mindent meg- 

Majd

ken: István gazda es 
Györki Imre: 

szavaznak maguk!
Rothenstein Mól­

lesznek még választások!
Pallavicini György örgróf: 

A kormány bűnpártolása nyilván­
való. Állítom, hogy

a kormány tudtával voltak 
olyan megbeszélések, amelyek 
egyenesen azt célozták, hogy

az egész frankügy botránya
elpalásoltassék.

Ezekbe a tanáskozásokba belevo­
nattak Páter Bóms Arkangyal, 
aki speciálisan azzal voll meg­
bízva, hogy stroh*jnnokcu 
zen. Ehhez az akcióhoz 
szelesen pénz is Kellett Az ehhez 
szükséges pénzt sem Nádosy, sem 
Windischgraetz herceg nem biz­
tosíthatták. Nádosy ekkor a bel-

szerez-
terme-

ügyminiszter úrhoz ment. aki ki- 
tásha helyezte a strohmannok 
megszerzéséhez szükséges pénzt. 
Nádosy felszólította bónist, mint
a vallomásokból kiderül, hrgy u 
lussolást vezesse.

Nádosy biztosította Páter Bő 
níst, hogy a tussoláshez szük­
séges eszközöket a belügy­
miniszter rendelkezésére fog­

ja bocsátani.

Még Eckhardt szerint is bíróság elé tartozik
ez az ügy

Elvárom, hogy a kormány elle­
nem a rágalmazás! pert megindít­
ja. Nagyon jól tudom és tisztában 
vagyok azzal, hogy azok a vádak, 
amelyekkel a kormányt és annak 
egyes tagjait illetem, súlyosak En 
mindezek dacára vállalom a fele­
lősséget és vállalom a népszerűsé­
get is.

Eckhardt Tibor a belügymi­
niszter felé: Tessék a rágalmazás! 
pert megindítani.

Horváth Zoltán1 Hatalmi 
szóval nem lehet elintézni ezt a 
kérdést!

F. Szabó Géza: Móric-ügy az 
egész!

Eckhard l Tibor (F. Szabó 
Géza felé): Ez nem Móric-ügy, 
tessék egyszer már tudomásul 
venni! Ez olyan ügy, amely a bí­
róság elé tartozik!

Horváth Zoltán: Tessék lemon­
dani! Szabadítsák meg már az or­
szágot maguktól!

Scitovszky Béla elnök 
Eckhardt Tibort rendreutasitja.

Pallavicini György őrgróf: 
Lehetetlennek tartom, hogy ami- 
1 - l«áe«i1VAcoKK otídálvok VC-
zelnek az ország sorsa iránt, ha 
csak egy ezrederésze is igaz volna 
azoknak a vádaknak, amiket állí­
tottam, lehetséges volna, hogy a 
többségi párt ehhez a kormányhoz 
akarja kapcsolni az ország sorsát. 
Azt hiszem mindenkinek össze 
kell fognia, hogy ennek az or­
szágnak a becsületét megvédel­
mezzük.

Pallavicini György örgróf ez­
után leül a helyére. Az ülésterem­
ben még perceken át tombol a 
vihar, amikor szólásra emelkedik 
Rakovszky Iván belügyminiszter.

Rakovszky Iván belügymi­
niszter: Pallavicini György örgróf 
vádjainak két részére azonnal kö­
telességemnek érzem, választ ad­
ni. Az egyik vád az volt, hogy an­
nál; idején én, mint magánember 
megbízást nyertem volna, hogy a 
hamisított 500 szokolosokat Ma­
gyarországon elhelyezzem. Kije­
lentem, hogy éli soha senkitől 
semmiféle megbízást nem kaptam.

Horváth Zoltán: Vigye ak­
kor a bíróság elé Pallavicinit!

G y ö k i Imre: Szokott hamisí­
tott!

Podmanicz
h allgass!

Rothenstein Mór: 
gom van itl épp úgy, mint 
nak! Maga szemtelen!

Scitovszky Béla elnök Pod- 
maniczky Endre báróét és Rothen- 
stein Mórt rendreutasitja.

Rot liens te in Mór (az el­
nök felé): En nem sértettem meg 
senkii ők nem hagynak békében!

Rakovszky Iván belügyim- 
niszler: Abban az időben külön­
böző urak, akik irredentával fog- 
lalkoznak, fölkeresi?!< 
felszólítottak arr
hasonló ügyben vegyek részt. 
Amikor azonban komoly stádium­
ba került a dolog, én a magom

y báró: Móric

maga-

engem és 
hogy valami

részéről visszautasítottam a be­
kapcsolódást. A másik vád, amely- 
lyel Pallavicini örgróf illetett, az 
az cltussolási terv.

Páter Bónis Arkangyal többször 
jelentkezett nálam és kért kihall­
gatást tőlem, de én mindenkor 
visszautasítottam őt. Nekem is bi­
zalmasan értésemre jutott, hogy 
Páter Bónísék annakidején meg­
környékezték lietényi főkapitány- 
helyettest.

U 1 a i n Ferenc: Szegény kis 
ártatlan Hetényi!

Nagy Vince: Ezeket a frank­
bizottságban kellett volna elmon­
dania!

Ebben a pillanatban a harmadik 
számú karzat felöl egy halk segít­
ség kiáltás hangzik és a kővetke­
ző pillanatban az amúgy s túlfe­
szített izgalmi! teremben a képvi­
selők felugráltak. Ugyanekkor

egy fehér ujságpapírosba cso­
magolt tárgy esik le a III. 

számú karzatról,

csaknem Gömbös Gyula elé. I özei 
ahhoz a helyhez, ahol Pallavicini 
György örgróf ül. Egy pillanatig 
izgalom szálija meg u lelkeket, 
Gömbös Gyula azonnal felugrik, 
kezébe veszi a csomagot és Csáky 
Károly gróf honvédé mi miniszter 
miniszteri asztalán kellő óva!os­
sággal bontogatni kezdi. A képvi­
selők egy része az ülésterem kö­
zepére vonul, ebben a pillanatban 
már a Gömbös is kiborította a 
csomagot, amelyben különböző 
térképrajzok és egyéb irredenta 
rajzok voltak, ezzel a felírással: 
„erről beszéljenek!"

A teremben még pillanatokig 
érezhető az izgalom, a karzatról 
pedig a karhatalom kivezeti azt a 
fiatalembert, akinek a kezéből az 
irat az ülésterembe hullott.

R akovszky Iván belügymi­
niszter a csend helyreálltával igy 
folytatja: Kallavicini képviselő ur 
felszólalását jellemzi, hogy követ­
keztetésekre építi fel vádjait. Ez 
nem lehet helyes. A képviselő ur 
szóbeszédekből következtet.

A belügyminiszter erre leül a 
helyére.

Propper beszél 
— Bethlen folyton közbeszól

Propper Sándor: Magyarországon 
nincs sajtószabadság, mert a kormány 
a megfélemlítés eszközével befolyá­
solja a sajtói.

Bethlen miniszterelnök: hbben
semmi igazság nincsen.

Propper Sándor: Nincs sajtószabad­
ság, a kormány befolyásolja cs megfé­
lemlíti a lapokat. A sajtót tehát nem 
okolni kell bizonyos eseményekért, 
hanem fel kell szabadítani. Pallavicini 
György örgróf azt mondotta, hogy 
Szörtsey, Rakovszky belügyminiszter, 
Bethlen miniszterelnök és Törcky ta-

Legjobb férfiruhák
Feldheim Dezsőnél készülnek.
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nácsclnök tagjai a titkos társaságok­

nak,
Bethlen miniszterelnök: Ez mind 

nem igaz. Könnyű ilyet állítani!
Propper Sándor: Pallavicini kijelen­

tette, hogy Rakovszky Iván képvise­
lősége cs minisztersége elölt tudott a
szokolhamísitásról.

Bethlen miniszterelnök: Ezt Ra­
kovszky már megcáfolta!

Propper Sándor. Ha tárgyilagosak 
akarunk lenni, akkor azt kell mon­
dani, hogy az állítás és tagadás egycn- 
é- tékíi.

Ebben a kérdésben harmadik 
fórumnak kell dönteni.

Bethlen miniszterelnök: Majd a 
bíróság megállapítja az igazságot. 
Propper Sándor: A belügyminiszter 

azt mondotta, hogy visszautasította 
ezt a megbízást. Beismerte tehát, hogy 
vele lehetett tárgyalni a hamis szo- 
kolok terjesztéséről Beismerte, hogy 
P, Bónis Arkangyallal tárgyalt.

Bethlen miniszterelnök: Sem én, 
sem a belügyminiszter sohasem fo­
gadtuk.

Propper Sándor: Beismerte Rakov­
szky belügyminiszter, hogy

a páterrel tárgyalások folytak a 
frankhamisitási bűnügyben való 

kibontakozásra.
Bethlen miniszterelnök: De nem 

Rakovszky tárgyalt!
Propper Sándor: Hát van egy 
bűnügyből más kibontakozás is, 

mint a bírósági eljárás?
A vádemelés pillanatában a képviselő, 
aki a nemzetgyűlésen emel vádat, 
nem hordhatja a bizonyítékait is a 
zsebében. Pallavicini tanukat ajánlott 
fel. Elmondotta, hogy amikor Mikes 
püspök lelkivigaszban részesítette 
Zadravelzet, Zadravctz azt mondotta: 
„Jóhiszeműen jártam el, mert hiszen 
István gazda is tudott a dologról 
Pallavicini azt is mondotta, hogy Sig- 
ray kijelentése szerint a kormány tud­
tával történt a frankhamisítás. A ta­
nuk tehát ezeket mondják és Palla­
vicini csak azt kéri, hogy ezeket a 
tanukat hallgassák ki.

Rubinek István: Megtörtént!
Bethlen miniszterelnök: Majd hol­

nap fel fogom olvasni!
Propper Sándor: A sajtópert nem 

indították meg Pallavicini ellen
Rubinek István: De tanúként meg­

idézték!
Propper Sándor: Más a kormány 

elleni vád. A bírói kognició szabad­
kezet ad a bírónak és

ha a kiró a titkos társaságok 
tagja, módja van, hogy a kormány 
számára kellemetlen tanukat ne 

hallgassa ki,
Zsitvay Tibor elnök: Ha mégegy- 
szer hasonló kifejezést használ, 

megvonom a szót.
Propper Sándor: Az ellenzék nem 

megy bele, hogy a frankhamisítás 
ügyét és Pallavicini vádjait úgy ken­
jék cl, hogy mind a kettőt összecsap­
ják.

Bethlen István gróf miniszterelnök: 
Ez az ügy is a bíróság előtt van cs a 
bíróság fogja elintézni,

Propper Sándor: A vádlott kéri, 
hogy engedjék a vádlottak padjára. 
Miért nem engedik oda?

Az elnök két órakor szünetet ren­
del el.

Egy órás szünet után folytatta 
Propper Sándor beszédét és 
kijelentette, hogy a szociáldemok­

rata párt évek óta követeli a tit­
kos társaságok feloszlatását.

A titkos társaságok ellen 
egyetlen orvosság van, a köz­
életi légkör megváltoztatása. 
Amíg a kormányt ezek a dik­
tatórikus hajlamok vezetik, 
amíg reakció van, mindaddig 

lesznek ilyen társaságok.
A kormánynak egy szakaszos tör­
vényt kellene hoznia, amely ki­
mondja, hogy a hivatali eskün kí­
vül leteli minden eskü érvényte­
len. A kormánynak le kell vonni 
a frankiigy konzekvenciáit, mei t 
külpolitikai helyzete jelentéke­
nyen gyengült.

Bethlen miniszterelnököt ér­
tesülése szerint súlyos kudarc

érte Géniben.
Erről a kudarcról a Berliner Tag- 
blatt be is számolt. Bethlen gróf 
genfi szerepléséről elhangzott in­
terpellációra akoli válaszában ki­
jelentene, hogy a lapnak nem volt 
igaza és annak munkatársa bocsá­
natot is kért tőle. Felolvassa a 
Berliner Tagblatt erre vonatkozó 
közleményét, amely szerint

a lap íentartja állításait és ki­
jelenti, hogy semmiféle mun­
katársa nem kért bocsánatot 
a magyar miniszterelnöktől, 

Bethlen grófnak nem szabad vá­
lasz nélkül hagyni a külföldi lap 
e megállapítását. A költségvtést 
nem fogadja el.

Az ülés 6 órakor ért véget.

A francia kiküldöttek uj adataikat már 
csak a frank-ügy tárgyalásán terjesztik elő

MARGIT-PARK
SÖRSZANATÓR UM

FRISS CSAPOUSU

RÉSZVÉNYSÖR-KÜLÖNLEGESSEGEK
1_ ÍZLETES^ MAGYAR KONYHA

Budapesti tudósítónk jelenti: 
Tegnap este Parisból visszaér­

kezett Budapestre Collard-Hos- 
tingue, a Banque de France fő­
tisztviselője, aki három héttel ez­
előtt utazott el, hogy feleltesei 
utasításait kikérje. Elutazása előtt 
úgy nyilatkozott, hogy a nyomo­
zással nincs egészen megelégedve, 
különösen

azt kifogásolták a francia ki­
küldöttek, hogy a Mészáros 
Gyula lakásán tartott házku­
tatásról csalt utólag értesítet­
ték őket, holott kifejezetten 
kérték a rendőrséget, hogy 
azon ők is jelen lehessenek. 
Coll ard-Host íngue hatalmas irat­

csomót hozott Párisból; az íratok 
olyan részleteket tartalmaznak, 
emelyeket esetleg fel lehetne

használni a pótnyomozás során, 
másrészt pedig a Banque de Fran­
ce igazgatóságának utasításait a 
budapesti kiküldötteknek.

A franciák ma délelőtt megtet­
ték a szokásos látogatásukat a 
rendőrségen, de nem adták át 
azokat a Collanrd-Hosiíngue által 
hozott iratokat, amelyek a frank­
ügy külföldi nyomozására vonat­
koznak.

Ma délután ellenben a franciák 
bizalmas tanácskozást tartottak, 
amelyen megbeszélték a további 
teendőket és arra a megállapo­
dásra jutottak, hogy újabb adato­
kat és a Banque de France kí­
vánságait Collard-Hostingue nem 
közli sem a rendőrséggel, sem az 
ügyészséggel, hanem a frankügy 

1 íőtárgyalásán terjeszti elő azokat.

Aktuálissá lett a városnak a nenrecem 
közraktár megszerzésére irányuló terve

Magoss György dr polgármester nyilatkozata
Megemlékeztünk már egy Ízben 

arról, hogy a városnak, illetve 
Magoss György dr. polgármes­
ternek az volt a terve, hogy meg­
vásárolja a közrakárt. Ez a terv 
a kifejlődés utján nagy lépésekkel 
haladt a megvalósulás felé és ma 
már a kivitelhez van közel. Ugyan­
is a városnak ajánlata van a rész­
vénytöbbség átvételére.

A Debreceni Független Újság) 
munkatársa e kérdésben felkeres­
te Magoss György dr. polgármes­
tert, aki a hozzá intézett kérdé­
sekre a következüket volt szives 
elmondani:

— Régi tervem az, hogy szerez­
zük meg a közraktárt, illetve sze­
rezzük meg annak részvénytöbb­
ségét. A közraktárra azért lenne 
szükség, mert azt tartom, hogy 
ami a szegény embernek a zálog- ; 
ház, az lenne a közraktár a gazda­
közönségnek.

Most felajánlották a debreceni ! 
közraktárnak 21150 darab részvé­
nyét, amely a csődbe került Py- 
ramnak birtokában van. Úgy ter­
vezem ennek megszerzését, hogy 
valamely

olyan debreceni bankkal ven­
nénk meg e részvénytöbbse- 
get közösen, hogy ez a bank 
kellő szakszerű vezetést is 
tudjon biztosítani, vagyis 
szakszerű vezetésre alkalmas 

bank legyen.
Erre a pénzügyi műveletre a T a- 

1 karék és Hitelintézetet nem tar­

tom alkalmasnak, mert itt egy- 
egy részről 2800 millió korona be­
fektetésről van szó és ennyi ösz- 
szeget most még a Takarék és Hi­
telintézet nem nélkülözhet. A ré­
szére kölcsönt nyújtó nagy bank­
nál visszleszámitolási hitelét kel­
lene igénybe venni és Így 2500 
3000 millió koronát kellene immo- 
bilizálnia.

— A felkínált részvények az 
összes részvények 72 százalékát 
jelentik. A városnak magának is 
van 3000 darab részvénye, ami a 
részvények 10 százalékát teszi, j 
Ha már ehez a város a felkínált 
részvények leiét venné meg, ak­
kor is 46 százalék részvénynek 
jutna tulajdonába. Ezt a mennyi­
séget azonban még kiegészíthetné 
többségre, mert más helyről is 
ajánlottak fel részvényeket meg­
vételre és rövid időn belül ezeket 
is meg lehet szerezni.

— A közraktár, mint üzlet is 
nagyszerű volna a városra nézve, 
azonban

? legfőbb szempont a köz­
raktár megszerzésében az, 
hogy a város lakossága egy 
tekintélyes nagy részének, a 
gazdáknak érdekeit szolgál­

hatná.
— A kérdésnek még csak a 

kezdetén vagyunk, előbb ez ügy 
ben gazdákból és pénzemberek­
ből álló értekezletet kell tarta­
nunk, azután a városi szakbizott­
ságoknak kellene tárgyalniok a

kérdést, mig végre a közgyűlés elé 
kerülhet.

— A részvények átvétele sem 
mehet nagyon könnyen. A rész­
vények ugyanis, amelyeknek ér­
téket, illetve amelyekért

5600 millió koronát kérnek, 
mint már említettem, a Pyram 
részvénytársaság tulajdonában 
vannak. A Pyram pedig tudvalé­
vőén csődbe jutott és így a csőd- 
választmánynak, a csődtömeg­
gondnoknak és egyéb szervei.nek 
is beleszólásuk van a dologba. De 
azt hiszem, hogy ezeket a nehéz­
ségeket is le lehet győzni.

— Azt szeretném, hogy a 
cséplés, a takarítás idejére már 
mi legyünk a gazdái a közraktár­
nak és

a debreceni gazdák ne legye­
nek kénytelenek épen a csép- 
léskor, tehát az értékesítésre 
nézve reájuk legrosszabb idő­
ben piacra dobni a gabonáju­

kat,
hanem ha pénzre van szükségük, 
itt a közraktárnál megkaphassak 
azt. Ha a dolog igy nem megy, ha 
nem tudjuk megszerezni szeptem­
berre a közraktárt, akkor miattam 
elvárhat a dolog a jövő nyárig, 
bár hiszen más termények is nyúj­
tanak kellő üzletalkalmat,

— Csütörtökön felmegyek Bu­
dapestre és ez alkalommal ez ügy­
ben is tárgyalást folytatok. Ami­
kor a Takarék és Hitelintézel 
részvényei többségének megszer­
zése ügyében tárgyaltam a bel­
ügyminisztériumban a főispán úr­
ral együtt, a közraktár megszer­
zésének dolgát is felhoztuk.

A terv a belügyminiszter t:r 
tetszésével találkozott.

I Most már aktuálisabbá vált a 
kérdés és ezért a belügyminisz­
tériumban újból megtárgyaljuk a

minisztérium illetékes ügyosztá­
lyával is letárgyalom.

Magoss György dr. polgármes­
ter minden valószínűség szerint 
már a hétfői tanácsülésen konkré­
tumokról tud beszámolni a városi 
tanácsnak.

Czeizler Rózsa
divatszalonja Bethlen-u, 21.

Négy évi fegyházra Ítéltek egy 
csaté terménykereskedőt

Kovács József debreceni termény­
kereskedő a múlt évben nagymennyi­
ségű terményt adott el és vásárolt. A 
kedvezőtlen gazdasági viszonyok kö­
vetkeztében azonban fizetési zavarok­
ba jutott, nem tudott eleget tenni a 
kötelezettségeinek és több csalást 
követett cl.

Nem létező terményeket adott cl és 
az eladott terményekre előleget vett 
fel; az üzleti ügyek tárgyalásánál úgy 
mutatkozott be, mint vitéz Kovács 
József és arra hivatkozott, hogy örö­
kölni fog 100 hold földet. Megkárosí­
totta Buchwein Béla debreceni föld­
birtokost és Kompasz Árpádot, a Tc- 
réziánum igazgatóját is.

A debreceni törvényszék az ügy­
ben a múlt hónapban kezdte meg a 
tárgyalást, amelyet bizonyitáskiegé- 
szités miatt elnapolt. Kedden délelőtt 
tartotta meg a folytatólagos főtárgya­
lást Serly Jenő dr. tanácsa s a bíró­
ság a tanúkihallgatások után négy évi 
(egyházra Ítélte négy rendbeli csalás 
miatt Kovács Józsefet.

Í Tavaszi angol újdonságok
Feldheim Imrénél 
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Nagy Vince: Szánalmas volt a belügy­
miniszter kapkodó védekezése

Andrássy Gyula gróf, Nagy Vince és Sigray Antal gróf szen­
zációs nyilatkozatai Pallavicinhbeszédéről
Budapest, április 20. 

Pallavicini György örgróí be­
széde után az ellenzéken általános 
volt az a megállapítás, hogy a kor­
mány számára más ut ebben az 
ügyben nem lehetséges, csak az 
hogy Pallavicinit bíróság elé állít­
ja és igy ad neki módot állításai­
nak bizonyítására. Pallavicini men 
telmi ele való utalását ez ellenzé­
ken élesen éli tél t ék.

Nagy Vince
a Pallavicini-ügyröl igy nyilatko­
zott munkatársunk előtt:

A szuverén nemzetgyűlésben 
a miniszterelnöktől, úgy a minisz­
teri állásukban, mint azelőtt elkö­
vetett cselekményeikről

joga van minden képviselőnek 
bármily súlyos vádat is emel­
ni, ha azt gondolja, hogy erre 

alapja van.
Semmiféle házszabály sem ir elő 
ezzel szemben fegyelmi megtor­
lást, annál kevésbbé, ha az illető 
azonnal jelzi bizonyítékait és ki­
fejezi azt a készségét, hogy akár 
az alkotmányos bíróság előtt, akár 
a parlamenten kívül sajtóbiróság 
előtt hajlandó állításait bizonyí­
tani.

— Ezt Pallavicini is mcgte’te. 
Kijelentéseiért tehát még rend­

reutasításnak sem lett volna he­
lye, annál kevésbé mentelmi bi­
zottság elé való utasításnak. Ez­
zel az eljárással úgy az elnökség, 
mint a többség csak azt a szándé-

----i.u. í,;
a kormány egyes tagjai ellen 
elhangzott legsúlyosabb váda­
kat nem akarják az illetékes 
bíróságok előtt bizonyítani 
engedni, mert tudják, hagy a 
bíróságok a leglesujtóbb igaz­

ságot derítenék ki.
— Szánalmas volt a belügymi­

niszter kapkodó védekezése, aki 
egyszerűen tagadta Pallavicini ál­
lításait, de abszolutte nem fejezte 
ki azt a készségét, hogy akár sa­
ját maga vádaláhelyezésének ké­
résével parlamenti bíróság előtt, 
akár rágalmazás! per keretében 
polgári bíróság előtt akarná fele­
lősségre vonni Pallavicini György 
örgrófot e vádak miatt.

Andrássy Gyula
a következőket mondotta munka­
társunknak:

— Most már úgy áll a dolog, 
hogy

manapság az, akit nem zártak 
ki a parlament üléseiről, nem­
sokára szégyelni fogja magát.

Mihelyt valaki a bíróság elé akar 
menni, már eleget tett kötelessé 
gének.

— A parlamentben nem lehet 
bizonyítani, itt eskü alatt tanukat 
kihallgatni nem lehet. Az pedig 
nagyon helytelen eljárás volna ha 
valaki, aki a kormány ellen vadat 
emel, tanukat nevezzen meg a 
parlamentben, mert ezzel ugv 
tüntetné fel magát, mintha a fe­
lelősséget ezekre a tanukra akar­
ná áthárítani. Ez nem volna íér- 
fias eljárás. Amit Pallavicini

György örgróí mondott, azt neki 
kell bizonyítani, akár ve.'zeiy, 
akár kár háramlik is rá ezáltal. 
Már pedig

bizonyítani máshol, mint a bí­
róság előtt nem lehet-

Pallavicini elment kötelességének 
legvégső határáig, amidőn felaján­
lotta a bíróság előtti bizonyítást.

Sigray Antal gróf
munkatársunk elölt az alábbiak­
ban nyilatkozott:

— A belügyminiszter semmi 
esetre sem intézheti cl Pallavi­
cini őrgróf vádjait egyszerű taga­
dással és

számára nincs más ut hátra, 
mini a rágalmazás! per meg­

indítása.
Most már az egész ország közvéle-

ményc beláthatja, hogy
a kormánynak január l én 
kellett volna lemondania, ha 
meg akarta volna kímélni az 
országot azoktól a kompliká­
cióktól, amelyekkel a frank- 
hamisítás ügye a jövőben még 

járhat.
Ne higyje ugyanis senki, hogy ez 
az ügy be van fejezve, a frankha­
misítás ügyét és a felelősség kér­
dését semmi körülmények között 
sem lehet egyszerű többségi sza­
vazattal elintézni és ha a kor­
mány ezek után sem hajljandó le­
vonni vétkességének politikai 
konzekvenciáit, akkor cgyesegye- 
dül ő felelős azért, ami még ez­
után következik.
Rettenetes, hogy a frankhamisítás 

ügyében mindig újabb és újabb 
terhelő momentumok merülnek 
lel a kormánnyal szemben és ha 
ez igy folytatódik, akkor

a végén nemcsak a kormány 
hanem a kormány hibájából 
az egész ország kompromit­

tálva lesz.

Egy hónapi fogházra ítéltek kormányzó­
sértésért egy vasgyári fdmüvezetó't

A bíróság szerint egy katona vallomása szavahihetőbb egy
civilénél

Szelekovszky József ny. vas­
gyári főművezetőt Korona Antal 
és Kovács Károly diósgyőri lako­
sok feljelentették, hogy a diós­
győri Bruchner-féle vendéglőben 
nagy társaság előtt a moslékot 
kavargató Bruchner Bélának azt 
mondta, hogy vigye a moslékot 
vacsorára Horthy kormányzónak.

tanácsa kedden délelőtt vonta 
felelősségre Szelekovszky Józse­
fei, aki a tárgyaláson tagadta, 
hogy a kormányzó személyét sér­
tette io!na és azt adta elő, h így 
mikor a moslékot meglátta, rászólt 
a vendéglős fiára, hogy hordja ei 
a moslékot a vacsorázó vendégek 
szeme elől. A vendéglős és fia : 
Szelekovszkyval egyező vallo­

mást tettek. A feljelentést tevő 
Korona és Kovács izgalmas szem­
besítések után Is fentartották azt 
a vallomásukat, melyet a rend­
őrség elölt tettek. A bíróság Ki­
vid tanácskozás után bűnösnek 
mondta ki Szelekovszky Józsefet 
kormányzósértés vétségében és 
ezért egy hónapi fogházra Ítélte.

Q hi.
lóság, hogy a két ellentétes val­
lomás közül azért fogadta el in­
kább valónak a feljelentők val­
lomását, mert azok megbízható 
intézménynek, a katonaságnak a 
tagjai és igy az ő vallomásuk sza­
vahihetőbb. Az Ítélet ellen az 
ügyész és a védő felebbezést jelen­
tettek be.

jelent sajtóközleményben kife- 
jezc-re jutott amaz állítás, mely 
izerinl Rubinstein Erna a zenekar 
részéről elismerésben nem része­
sült, illetve a zenekar elismerése 
bárki részéről is niegakudályoz- 
tatotl volna, minden komoly ala­
pot nélkülöz."

Mivel a fenti sorokban említett 
sajtóközlemény a Debreceni Füg­
getlen Újságban jelent meg, kény­
telenek vagyunk leszögezni min­
den polémízálási szándék nélkül, 
hogy cikkünk állításait ma is min­
denben fentarljuk. A szóbanforgó 
cikkünkben rendkívül tapintatos 
formában mutattunk rá arra, hogy 
a hangverseny lezajlása után kí­
nos sértés érte Rubinstein Ernát. 
A cikkben túlzott tapintatból ne­
vet sem közöltünk, de az intéző 
bizottság kommünikéje után ön­
igazolási célból nem hallgathatjuk 
el, hogy a hangverseny után 
Bruckner máv. helyettes üzletve­
zető a miivészszobában rendkívül 
melegen üdvözölte a zenekar tag­
jait és ugyanekkor egyetlen szó­
val sem érintette Rubinstein Erna 
szerepét és érdemeit. A dermesz­
tővé vált helyzetet dr. Sebestyén 
Lipót mentette meg, aki műsoron 
kívül felszólalt és elmondta azt, 
amit Bruckner helyettes üzleíve 
zető elmulasztott.

Ez történt. Lehet, hogy Bruck­
ner üzletvezető politikai állás­
pontja akadályozta meg abban, 
hogy Rubinstein Erna érdemeit 
elismerje, de a kínos incidens le­
tagadhatatlan és amikor készsége­
sen elismerjük, hogy a zenekar 
elnöksége elégtételt szolgáltatott 
Rubinstein Ernának, újból megál­
lapítjuk, hogy a zenekar vezető­
sége által kifogásolt cikkünk ada­
tai megfelelnek a valóságnak.

JOST-cukrászdában 
a Rádió ingyen hallgatható,

A Máv, Filharmonikus Zenekar vezetősége Rubinstein 
Erna es az orcheszler érdemeiről

Egy kis incidens és a Debreceni Független Újság cikke
A MÁV7 Filharmonikus Zenei* ar 

Intéző Bizottsága a napokban 
ülést tartott, amelyen a Rubin­
stein Erna vezénylete alatt tar­
tott április 11-i hangverseny 
ügyét tárgyalták le. A hangver­
seny anyagi elszámolásánál Kide­
rült, hogy a hangverseny összbe­
vétele 26.799.000 koronát tett ki, 
amelyből a zenekar munkás tag­
jai részére a fokozott mérvben 
tartott próbák folytán előállott 
keresetveszteségek címén fizetett 
segély, továbbá Szűcs Gergelynek, 
a zenekar állandó karmesterének 
fizetett kárpótlási dij 16.218.400 
koronát tett ki, vagyis a hangver­
seny a zenekari alap javára 
10.380.600 korona tiszta bevétellel 
zárult.

Az ülésről kiadott kommüniké­
ből szószerint emeljük ki az aláb­
bi mondatokat:

„A Rubinstein Ernával való 
együttműködés a zenekar készült­
ségének emelése, művészi kép­
zettségének fejlesztése tekinteté­
ben kiváló eredménnyel és siker- 
íel járt. Ezért jóváhagyólag tudo­
másul veszi, hogy a zenekar el­
nöksége Rubinstein Ernának a 
zenekar nevében a hangverseny- 
kor egy babérkoszorút nemzeti 
szinii szalagján: ,,Karmesterének 
Rubinstein Ernának a Máv. filhar­
monikus zenekar" felírással nyúj­
tott át és neki úgy közvetlen a 
hangverseny után szóbeli utón, 
mint a hangversenyt követő napon 
irásbelileg is önzetlen és fárad­
ságos nagy munkájáért úgy a 

j matia' 1T|mt az egész zenekar ne- 
; vében is meleg köszönetét mon­

dott. E tényállással kapcsolatban 
megállapítja az Intéző Bizottság, 
L" ' ha:

Egy honvéd feljelentésére el­
ítéltek egy munkást

Varga Sándor és Tóth Ferenc 
diósgyőri munkások a miskolci 
bányakapitányság épülete előtt 
V .rág János közhonvéd feljelen­
tése szerint a múlt évben a ma­
gyar címerre vonatkozólag a kö­
vetkező kijelentést tették:

— Bár csak visszajönne még az 
1919, hogy letéphetnénk onnan 
azt a rongyot!

A katona feljelentése alapján 
megindult az eljárás a két munkás 
ellen a magyar nemzet elleni iz­
gatás büntette cmén.

A debreceni törvényszék Sendy- 
tanácsa kedden délelőtt tárgyalta 
az ügyet. A tárgyaláson beiga- 
zolast nyert, hogy az inkriminált 
kifejezést Varga Sándor tényleg 
használta, A tanuk azonban arra 
nem emlékeztek, hogy a Varga 
Sándor társaságában lévő Tóth 
Ferenc mondta volna a sértő ki­
fejezést. A bíróság Varga Sándort 
négy hónapi fogházra Ítélte, Tóth 
Ferencet bizonyítékok hiányában 
(elmentette.
..........................................

— A presbitérium ülése, A debre­
ceni református egyház e hó 23-án, 
pénteken délután három órakor az 
egyház tanácstermében gyűlést tart, 
amelynek tárgysorozatán 26 kisebb-

1 Szerda 1 Apolló
Vígszínház

leiemosegu úgy szerepei.
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1 1 II. Az utolsó bravúr. Ut a boldogság felé... Lilian Gichei április 21.
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Mikepércs község főjegyzőjének felfüg­
gesztését kérte a főispántól

A közigazgatási életben szokal- 
km esemény történt tegnap Haj- 
duvármegyében. Mikepércs köz- 

küldöttséget menesztett Had- 
liázy Zsigmond dr. főispánhoz, aki- 
löl a küldöttség nem kevesebbet 
kért, mint hogy függessze fel köz­
ségi főjegyzőjüket, akinek műkö­
désével úgy látszik, egyáltalán 
nines a község lakossága megelé­
gedve, sőt amennyiben a község­
ben áldatlan állapotok uralkod­
nak, annak okát a községi fő­
jegyző személyében és működésé­
ben látják.

A küldöttséget, amely három 
óra hosszáig tárgyalt a főispánnal, 
Széchy István református lelkész 
vezette és részt vettek abban a 
község képviselőtestületének és a 
község birtokosainak tekintélyes 
tagjai. így részt vettek a küldött- 
s-gben: Ferenczy Ernő malomtu­
lajdonos, D. Kovács József, Gáli 
András, Szabó Ferenc, Lakatos 
Albert, Rácz Gyula, Fekete János, 
Szabó József, Katona Sándor, 
Turzó István, Nagy Lajos, ifj. Fene 
János, Fene Péter, Részt vett 
még a küldöttségben Gévay Béla 
dr. debreceni ügyvéd, aki a főis­
pánnak átadott memorandumot 
szerkesztette.

Hadházy Zsigmond dr. főispán 
előtt Széchy István fejtette ki a 
küldöttség célját. A község lakos­
sága nevében azt kérte a főispán­
tól, hogy Tőkés Vincét Mikepércs 
község főjegyzőjét függessze fel 
állásától, mert különböző olyan 
dolgokat követett el, amelyek 
méltatlanná teszik őt a főjegyzői 
állásra. így legutóbb

öt hónapon áí nem fizette hí 
a hadirokkantak, hadiözve­
gyek és hadiárvák illetmé­
nyeit, amelyeket a népjóléti 
miniszter idejekorán folyósí­
tott, A főjegyző a nagy ösz- 
szegii pénzt a saját céljaira 

íorditotta.
Amikor aztán Ferenczy Ernő fel­
jelentésére a kir. ügyészség meg­
indította a nyomozást, ennek 
megtörténtekor hirtelen visszafi­
zette a pénzt. Ismételten kérte a 
főispánt, hogy Tőkés Vince főjegy­
zőt állásától sürgősen függessze 
fel, mert

működése a község békéjét 
máris teljesen ielboritotta és 
ma ő miatta a községben igen 
áldatlan állapotok uralkodnak.

Széchy István szavai után 
Gévay Béla dr. átnyújtotta a főis­
pánnak a memorandumot, amely­
ben a kérést Írásban is előadták 
és egyben felsorolták azokat a 
kifogásokat, amelyek alapján az 
eljárás megindítását a főjegyző ei­
len kérték.

Hadházy Zsigmond dr. megdöb­
benéssel hallgatta a panaszokat, 
amelyeket ilyen tekintélyes embe­
rekből álló küldöttség terjesztett 
eléje. Kijelentette, hogy

a vizsgálatot a legtárgyilago- 
sabban, de egyszersmind a 
legerélyesebben megíndittatja 
és gondoskodni fog arról, hogy 
a község békéje megóvassék.

Ezután a főispán egyenként hi­
vatalos szobájába kérette a kül-

Ltiborfaivy Marko» Lujza
modem női divatszalonja

I Debrecen, Rákóczl-utca 41. »z.
I bedell modellek! Szabás-varrá« tanítási

döttség minden egyes tagját és kü­
lön is meghallgatta a panaszokat.

A küldöttség tagjainak meghall­
gatása után nyomban felhívta 
Ethey Lászlót, a központi járás 
főszolgabiráját, akit utasított, 
hogy a panaszok kivizsgálása 
iránt tegye meg azonnal a szük­
séges lépéseket.

hírek
— Nagy Sándor postatanácsos bú­

csúja. Megírtuk a napokban, hogy a 
kereskedelemügyi miniszter Nagy Sán 
dór dr. postatanácsost a debreceni 
posta és távirdaigazgatóságtól a bu­
dapesti főigazgatósághoz helyezte át. 
A kiváló vezető tisztviselő távozását 
mindenki sajnálattal vette tudomásul, 
mert Nagy Sándor dr. tanácsos úgy 
nagy szaktudásánál, mint tisztviselői 
és emberi kiváló tulajdonságaival min­
denkinek tiszteletét, nagyrabecsülését 
és szeretetét érdcmelta ki debreceni 
működése alatt. És e megbecsülésben 
és tiszteletben része volt nemcsak 
tisztviselőtársai és barátai, hanem a 
nagyközönség részéről is, amellyel 
szemben mindig megértő, szolgálat- 
kész és udvarias tisztviselő volt. Tá­
vozása alkalmával a posta és távirda- 
tisztviselők és alkalmazottak tisztele­
tére vacsorát rendeztek a pályaudvar 
éttermében, ahol sokáig melegen ün­
nepelték.

— A debreceni egyetem Tísza-ün- 
nepsége. A debreceni Tisza István- 
egyetem, mint minden évben, úgy az 
idén is április 22-én, Tisza István szü­
letése napján, emlékünnepélyen üldö­
zik a nagy magyar államférfiu iránt 
érzett kegyeletének. Az ünnepen dr. 
Lencz Géza e. i. rector magnificus 
mond beszédet. Kováts Andor, a jogi 
fakultás tanára pedig Tisza 1918 őszi 
boszniai missziójáról olvas fel. Az 
ünnepélyt az ősi kollégiumi kántus 
énekszámai teszik változatossá.

— A debreceni Tisza István Tudo­
mányos Társaság április 22-én, csütör­
tökön délután 5 órakor, a debreceni 
református kollégium dísztermében 
tartja évi rendes közgyűlését. Tár­
gyak: Elnöki megnyitó. Főtitkári je­
lentés. Dr. Szontágh Félix: ,-,Az ide­
ges alkatú gyermekről." Uj tagok be­
jelentése.

RáMMINGER höigyfodrász
Varga-utca 1.

— Dr. Dohnányi Ernő levele. Dr.
Dolinányi Ernő meleghangú levélben 
köszönte meg Debrecen város kitün­
tetését, mellyel díszpolgárrá válasz­
totta. A művész május 7-én a Bika 
dísztermében tartja nagyszabású 
hangversenyét, melynek jövedelme a 
debreceni szegényeké és munkanélkü­
lieké. A Zenekedvelők Köre tagjai 
törzskönyvezett helyeit április 25-ig 
fentartják.

— Betörtek Bészlcr és Dávid vas- 
kereskedésébe. Hétfőről keddre vir­
radó éjszaka két óra után a Piac uccai 
Bészlcr és Dávid-íéle vaskereskedést 
akarták kifosztani ismeretlen tette­
sek. Az üzletnek az udvarra nyitó ab­
lakát kezdtek feszegetni, de az ablak 
keresztvaspálcáit nem tudták kitörni 
és így csak a betört ablaküvegen át 
tudtak néhány darab bádog edényt el­
lopni. A rendőrség a nyomozást a be­
törés ügyében megindította és már si­
került is nyomába jutni azoknak, akik 
a vaskereskedést kiakarlák fosztani, j

Csak Franck a kávédarálóval.
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Száz esztendő óla 
Járja ez a nóta. 

zSódar, kolbász,dagadó , 
TRAWCK os kávé csak a jó!

— Elitélték, mert a tanítónőt rágal­
mazta. Szilágyi Imréné hajduhadházi 
asszony a múlt évben azzal vádolta 
meg Balogh Antalné lanitónöt, hogy 
a gyermekét azért nem engedte át az 
osztályvizsgán, mert nem vitt neki 
ajándékba rucát. A debreceni tör­
vényszék kedden vonta íelelősségre 
rágalmazás miatt Szilágyi Imrénél és 
egymillió 200.000 korona pénzbünte­
tésre ítélte.

— Kizárás a Sestőiparban, A debre­
ceni testöiparosok a múlt héten 10
százalékkal redukálni akarták munká­
saik bérét. A munkások a béireduk-
ciót nem voltak hajlandók tudomásul 
venni, mire a munkaadók kizárták 
őket. A harc azóta a festőiparban vál­
tozatlanul áll. A festők szakszervezete 
most annak közlésére kérte fel szer­
kesztőségünket, hogy nem áll a mun­
kaadóknak az az állítása, miszerint a 
kizárás a munkások 30 százalékos 
bérjavitási követelése következtében 
történt volna, — szerintük ugyanis a 
testöiparosok ezzel az indokolással 
jelentettek vis maiort vállalt mun­
káiknál, -- hanem épen ellenkezőleg, 
a kizárás oka a tervezett bérredukció 
volt.

— Részeg pincérleány garázdálko­
dása. Rajcsányi Mária 19 éves pincér­
leány részegen betért az elmúlt éj­
szaka a Hunyadi ucca 28. szám alatt 
levő vendéglőbe és olt szeuiéremsértö 
módon viselkedett és botrányt csinált. 
A vendéglős panaszára a közelben 
pusztuló rendőr elő akarta állítani a 
részeg leányt, de az nem engedelmes­
kedett a felszólításnak és mikor a 
rendőr erélyesen követelte, hogy kö­
vesse a rendőrségre, dühösen neki tá­
madt és ütlegelni kezdte. Rajcsányi 
Mária ellen hatósági közeg elleni erő­
szak és botrányos részegség miatl in­
dult meg az eljárás.

Harisnyák, csipkék
feltűnő olcsón

Blnéthnél, Hatvan-utca 1.

— Santelii Italo jubileuma. Buda­
pesti tudósitónk jelenti. Santelii Italo 
vívómester tiszteletére tanítványai és 
barátai díszes jubileumi versenyt ren­
dezek. A Vigadó nagytermet egészen 
megtöllő közönség lelkesen éljenezte 
a 30 éve nálunk tanító ősz olasz mes­
tert, akit tanítványai nevében Kren- 

j csey Géza sokszoros bajnok köszön­

tött. Karafíiáth Jenő az Oi l nevében 
hajtotta meg az elismerés zászlaját 
Santelii előtt. Sipőcz Jenő polgármes­
ter a főváros diszes plakettjét és dísz­
oklevelét nyújtotta át a jubilánsnak. 
Pallavicini György őrgróf a Vívó Szö­
vetség nevében beszélt, végül Múzsa 
Gyula, a magyar olimpiai bizottság 
társelnöke diszkardot adott át az ün­
nepeknek, akit könnyekig meghatott 
a szeretet és ragaszkodás kedves 
megnyilatkozása. Ezután az akadé- 
miku jellegű vivóversenyek következ­
tek. De Yongot Rády 6:5 arányban
gyv*.,*. .V, u.u.iyvau gyuíie
le Vasziliezet, de Jong 8:4 arányban 
győzött Glykais felett.

— Jost-cukrászdában ingyen hall­
gatható a rádió. Az összes európai 
állomások műsora lesz közölve. Min­
den este fél 12-ig nyitva van az üz­
let, hol legizlésesebb áruk lesznek a 
közönségnek kiszolgáltatva, szokat­
lan olcsó áron.

Nyakkendő különlegességek
35—160 ezer koréi álg

Frank Edénél.

SZÍNHÁZ
MŰSOR:

SZERDA: A királyné rózsája. Ope­
rett. B) bérlet.

PÉNTEK, 1926 április 23-án. Bérlcl-
sziinet. Premiere,

SZOMBAT, 1926 április 24-én. Bér­
letszünet.

VASÁRNAP, 1926 április 25-cn 
este fél 8 órakor. Bérletszünet.

HÉTFŐ, 1926 ápr. 26-án A) bérlet.
KEDD, 1926 ápr. 27-én D) bérlet.
SZERDA, 1926 ápr. 28-án B) bériéi.
CSÜTÖRTÖK, 1925 ápr. 29-cn C) 

bérlet
S J
Z U

Dr. A C
B Z
Ó I

VASÁRNAP, 1926 ápr. 25-cn, d. u. 
3 órakor olcsó helyárakkal A királyné 
rózsája. Operett.

A színházi Iroda hírei:
Az abnormis, hűvös időjárás folytán 

az igazgatóság a színházat ismét fíii- 
teti.

Utoljára kerül színre A királyné ró­
zsája slágeroperett holnap, csütörtö­
kön, hogy helyet adjon az évtizedek
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óta legszellemesebb és legmulattatóbb 
vígjátéknak, dr. Szabó Juci-nak.

Saltanova és Nikitin gyönyörű, 
klasszikus magyar táncbetétje „A ki­
rályné rózsája slágeroperettben att­
rakció.

Dr. Szabó Juci, Fodor László szen­
zációs sikerű vigjátéka pénteki pre­
mierjének hírére máris lázas érdek­
lődés mutatkozik a pénztárnál.

Dr. Szabó Juci előadásaira jegyek 
már válthatók.

Mozgószltiházak:
APOLLÓ : Két sláger egy elő­

adásban : I. A fehér haramia, egy be­
csületes cowbay, egy tolvaj ló és egy 
okos kutya története 6 felvonásban. 
Valódi amerikai izéi film, kiváló pél­
dája, hogy mennyire fejleszti a sze­
retetteljes bánásmód és a velők való 
foglalkozás az állatok képességeit. II. 
Az utolsó bravúr, egy B-listás lég­
tornász kalandjai, vígjáték attrakció 
8 felvonásban. Mulatságos történet, 
amely érdekességével és izgalmas je­
leneteivel mulattatja a nézőt.

VÍGSZÍNHÁZ: Ut a boldogság felé, 
D. W. Griffith mestermüve. Közkívá­
natra adjuk ezt a már többször ját­
szott ragyogó filmet, amelyben az 
általánosan kedvelt Lilian Gish csil­
logtatja művészetét. Két rész egy elő­
adásban, 11 [elvonásban.

Jönnek : Rózsalovag Michael Boh­
nen, Huguette Duties és Jacques Ca- 
telaine. A három testőr Barbara la 
Marr, Douglas Fairbainks és Adolph 
Menjou a főszerepekben, Repülő 
autó Harry Piellel.

METEORBAN csütörtökön : „Az 
ausztráliai menyasszony", burleszk- 
attrakció Zoro és Hunival és „A hal­
dokló város". Két sláger egyszerre ! 
Előadások 7 és 9 órakor,

aa

KÖZGAZDASÁG

Ellanyhult a gabonatőzsde
A tőzsdetanács hivatalos árjegyzé-

---- ---- -- /lOA A00 ^ főtéri-
tiszai 417.5—420, dunántúli 415—417.5,
77- es tiszavídéki 425—427.5, fclsőti- 
szaí 422.5—425, dunántúli 420—422.5,
78- as tiszavídéki 427.5—430, felsőti­
szai 425—427.5, dunántúli 422.5—425,
79- es tiszavídéki 430—432.5, íclsötiszai 
427.5—430, egyéb 425—427.5, rozs 230 
—250, takarmányárpa 230—250, sör­
árpa 280—325, zab 255—265, tengeri

Reklám ár! Reklám ári 
Eddig még nem létezett!

„Debreceni posta"
25 tisrb kiváló minőségű 
levélpapír és 25 drb borí­
ték, selyempapir béléssel

csinos dobozban
1 pengő 20 fillér

15,000.— korona.
Kaoha tői

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében 

a tőpost« mellett. Telefon 54.

HA REUMÁS,
használjon iszapot a

MARGIT-
fürdőben

BEBRFCZEM FÜÖÖfiTLEN U3SÄÖ

197.5—200, korpa 175—180 ezer koro­
na ah Budapest métermázsánként 

A mai valutáriolyamok: Angol 
font346385—348985, belga frank 2588
_2608, cseh korona 2112—2120.5, dán
korona 18675-—18735, dinár 1254 
1260 5, dollár 71150—71450, francia 
frank 2367—2387, hollandi forint 28625 
—28775, lengyel zloty 6750—7050, lei

I HIRDETMÉNY.
i A Sárándí Hengermalom Részvény­

társaság 1926 április 29-én délelőtt 
11 órakor Debrecenben, a Berla-ma- 
lom Ungerleidcr Gábor irodahelyisé­
gében, Wesselényi tér 5. szám alatt 
tartja

rendes évi közgyűlését,
melyre a t. részvényesek tisztelettel 
meghivatnak.

274—280, leva 514—518, lira 2860— 
2880, márka 16992—17042, osztrák 
schilling 10047—10091, norvég korona 
15650—15700, svájci frank 13785— 
13825, svéd korona 19120—19180.

MEGHÍVÓ. A Magyar-román faér- 
lékesitő r. t. 1925. évi rendes közgyű­
lésére, mely 1926. áprdis 26-án dél­
után 4 órakor Debrecenben, a társa­
ság irodájában (Piac u. 68.) tartatik 
meg és arra a társaság részvényeseit 
tisztelettel meghívja az igazgatóság. 
Tárgysorozat: 1. A 7000—1925. P. M. 
sz. rendelet értelmében 1925. január
1. napján felvett felértékelt megnyitó 
mérleg megállapítása az igazgatóság 
és a felügyelő bizottság vonatkozó ja­
vaslatai kapcsán. 2. Az igazgatóság és 
a felügyelő bizottság jelentése az 
1925. évi üzletévröl, az 1925. évi mér­
leg megállapítása, a nyereség felosz­
tása és a felmentvény megadása iránti 
határozathozatal. 4. Esetleges indítvá­
nyok. — Figyelmeztetés, A mérlegek 
és jelentések a társaság helyiségében 
az üzleti órák alatt megtekinthetők. 
A közgyűlésen szavazati jogát csak 
ama részvényes gyakorolhatja, aki 
részvényeit a le nem járt szelvények­
kel együtt 3 nappal előbb a társaság 
pénztáránál letétbe helyezte.

A debreceniek 
találkozóhelye

Budapest legelsőrendU, mo­
dern családi szállója az

István Király ; 
szálloda I

’ $

A Nyugati pályaudvar közelében, f
VI., Podmanlczky-utca 8.

kiszolgálás, modern be­
rendezés, központi futás, 
melegvlzszolgáltetás, lift.

Fagylalt
már kapható

Sántha cukrásznál
Hatvan utca 1.

Príma élesdl
darabos és oltott mész
cement, betonkavics, stu­
katornád, bőrlemez, cserép 

valamint

száraz tűzifa és poroszszén
azonnali szállításra, a legolcsóbb 

napi árban beszerezhető
Dotfha fa-, szén- és építkezési 
Ddl Ilid agyagok telepén
Ispotály ucca 3/b. Telefon 7-85.

MEGHÍVÁS. A Debreceni Köz­
raktár és Kereskedelmi Részvénytár­
saság 1926. évi április hó 29-én, csü­
törtökön déli 'h 1 (fél egy) órakor 
irodájában (Hid u. 16.) rendkívüli 
közgyűlést tart, melyre a t. részvé­
nyeseket ezennel tisztelettel meghív­
ja az Igazgatóság. Tárgysoro­
zat: 1. Az igazgatóság javaslata a 
7000—1925. P. M. számú rendelet ér­
telmében készített megnyitó mérleg 
megállapítása tárgyában. 2. Igazgató- 
sági javaslat a részvények uj névér­
tékének megállapítása tárgyában. 3. 
Az alapszabályok módosítása. 4. 
Esetleges indítványok. Figyelmez­
tetés: Az alapszabályok 14. t$-a 
értelmében a közgyűlésen szavazati 
joggal csak azon részvényes bir, aki 
részvényeit a közgyűlés előtt 3 nap­
pal a társaság irodájában Debrecen­
ben (Hid u. 16.), vagy Budapesten a 
Magyar Országos Központi Takarék- 
pénztár főintézeténél (Deák Ferenc 
ucca 7.) a le nem járt szelvényeivel 
együtt letette.

Tárgysorozat:
1. A m. kir. pénzügyminisztérium 

7000—1925. P. M. számú rendeleté ér­
telmében megállapított 1925 január 
1-i felértékelt megnyitó mérleg meg­
állapítása és az arra vonatkozó jelen­
tések és javaslatok tárgyalása.

2. Az igazgatóság javaslata a rész­
vények uj névértékének megállapítása 
iránt.

3. Az igazgatóság és felügyelő-bi­
zottság jelentése az 1925. üzletévről, 
az 1925. évi mérleg megállapítása és 
a fulmentvény megadása iránti hatá­
rozat.

4. Felügyelő-bizottsági tagok válasz­
tása.

5. Esetleges indítványok tárgyalása.

MEGHÍVÓ. A Hajdusámsoni Taka­
rékpénztár R.-T. 1926 ápr, 30-án d. u, 
3 ó. tartandó közgyűlésre részvénye­
seit ezennel tisztelettel meghívjuk. 
Az Igazgatóság. Tárgysorozat : Az 
igazgatóság és felügy. b. jelentése 
kapcsán -7000—1925. P. M. sz, rende­
let értelmében felállított 1925 jan. 1. 
felértékelt megnyitó mérleg dóter- 
jesztése s annak megállapítása. Az 
alaptőkének 10.000 pengőre való fel­
emelése, a részvények összevonása s 
uj névértékének megállapítása. Az 
alapsz. módosítása. Az 1925. évről 
az igazg. és felügy. b. jelentése, a 
zárszámadások előterjesztése, a nye­
reség felosztására vonatkozó hatá­
rozat tárgyalása s a [elmentvény 
megadása. Az igazgatósági és fel­
ügyelő-bizottsági tagok választása. A 
felügyelő-bizottsági tagok tiszteletdi­
jának megállapítása s esetleges in­
dítványok. Jegyzet : A zárszámadá­
sok az intézet hivatali helyiségében 
megtekinthetők. A közgyűlésen csak 
az a részvényes bir szavazati joggal, 
ki részvényét szelvényivvel együtt a 
L-özdviilést megelőzőiéi* 8 nappal az 
intézet pénztáránál letétbe helyezte.

Nem kerül pénzébe!
Győződjön meg, hogy butorszük- 
ségletét nagyon olcsón szerezheti
be FENYVES bútoráruházé­

ban, Kistornyomnál.
aaámmmmmmmmammammmmmmm

MEGHÍVÁS.
A Humus Árukereskedelmi 

Részvénytársaság
1925. évi rendes közgyűlését
1926. évi április hó 30. napján déli 
12 órakor Debrecenben, az Általá­
nos Forgalmi Bank Részvénytársaság 
székházában (Ferencz József ut 32. 
sz.) tartja, melyre a társaság részvé­
nyeseit tisztelettel meghívja

a* igazgatóság.
Tárgysorozat:

1. A 7000—1925. P. M. sz. rende­
let értelmében 1925. évi január hó 
1. napján felvett felértékelt meg­
nyitó mérleg megállapítása.

2. Az igazgatóság javaslata a rész­
vények uj névértékének megállapí­
tása és összevonása iránt,

3. Az alapszabályok módosítása.
4. Az igazgatóság és felügyelő-bi­

zottság jelentése az 1925. üzletévröl, 
az 1925. évi mérleg megállapítása, a 
nyereség felosztása és a felmentvény 
megadása iránti határozat.

5. Igazgatósági tagok választása.
6. Felügyelő-bizottsági tagok vá­

lasztása.
7. Az igazgatóság és a felügyelő­

bizottság tiszteletdijának megállapí­
tása.

8. Esetleges indítványok.
Figyelmeztetés i

A mérlegek és a jelentések a tár­
saság helyiségében az üzleti órák 
alatt megtekinthetők.

A közgyűlésen szavazati jogot csak 
oly önjogu részvényes gyakorolhat, 
aki részvényeit a le nem járt szelvé­
nyekkel együtt a közgyűlés tarta­
mara legalább 4 nappal megelőzően 
a társaság pénztáránál, vagy az Álla- 
lános Forgalmi Bank Részvénytársa- 
ság debreceni pénzintézet pénztárá­
nál letétbe helyezte,

MEGHÍVÁS

A Semina Terménykereskedelmi 
Részvénytársaság

1925. évi rendes közgyűlését
i/u 12 órakor Debrecenben, az Általá­
nos Forgalmi Bank Részvénytársaság 
székházában (P'erencz József ut 32. 
sz.) tartja, melyre a társaság részvé­
nyeseit tisztelettel meghívja

az igazgatóság.
Tárgysorozat:

1. A 7000—1925. P. M. sz. rende- 
let értelmében 1925. évi január hó 
1. napján felvett felértékelt meg­
nyitó mérleg megállapítása.

2. Az igazgatóság javaslata a rész­
vények uj névértékének megállapí­
tása és összevonása iránt.

3. Az alapszabályok módosítása.
4. Az igazgatóság és felügyelő-bi­

zottság jelentése az 1925. üzletévröl, 
az 1925. évi mérleg megállapítása, a 
nyereség felosztása és a felmentvény 
megadása iránti határozat.

5. Igazgatósági tagok választása.
6. Felügyelő-bizottsági tagok vá­

lasztása.
7. Az igazgatóság és a felügyelő­

bizottság tiszteletdijának megállapí­
tása.

8. Esetleges indítványok.
Figyelmeztetés.

A mérlegek és a jelentések a tár­
saság helyiségében az üzleti órák 
alatt megtekinthetők.

A közgyűlésen szavazati jogot csak 
oly önjogu részvényes gyakorolhat, 
aki részvényeit a le nem járt szelvé­
nyekkel együtt a közgyűlés tarta­
mára legalább 3 nappal megelőzően 
a társaság pénztáránál, vagy az Álta­
lános Forgalmi Bank Részvénytársa­
ság debreceni pénzintézet pénztárá­
nál letétbe helyezte.

Zongoraórát
kezdőknek és haladókuak Jutányos 

árén adek. Cím a kiadóban

Készítünk hosszú kabátot, 
costümöt, uccal és es­
télyi ruhákat jutányos árban,
Kovács- divatszalon
Püspöki-palota, Hatvan-u. 1.

1926 április 21.

Bútorok
elismerten legjobb minő­
ségben, eredeti gyári áron 

szerezhetők be a

Debreczeni Faipar rt,
városi üzletében

KIRÁLY-U. 4. sz.
Kedvező fizetési feltételek.

Szenzációs újdonság!
A nemi élet lexikonjai 

Az életből az életnek írva I

Megjelent!

A nemi kérdés.
Irta :

dr. Forel Ágoston
az orvostudomány, jogtudomány es 
bölcsészet doktora, egyetemi tanár, a 
zürichi elmegyógyintézet v. igazgatója.
A világháború tapasztalatai alapján 
bővített 1925. évi legújabb kiadás 

után fordította :

dr. FUlöp Zslgmond.
Előfizetési ára május 1-ig
Kor. 200,000.—

Május 1-től csak rendes bolti áron í 
250,000.— koronáért lesz kapható.

Német nyelven eddig 200.000 példány 
fogyott el I Megjelent a világ vala­

mennyi kulturnyelvén I

Kapható:
Hegedűs és Sándor rt.

I könyvkereskedésében, főposta mellett 
I T e I e f o n 54.
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MEGHÍVÓ.
A Kereskedelmi és Gazdasági R.-T,
Debrecenben 1926. évi április 30-án 
Jeli 12 órakor tartja meg hivatalos 
helyiségében (Kossuth ucca 21. sz. a.) 
a 7000—1925. P. M, számú rendelet 
alapján 1925 január 1-re készített

megnyitó mérlegét megállapító közgyűlését
úgyszintén

az 1925. évet lezáró rendes közgyűlését,
melyre a t. részvényesek tisztelettel 
meghivatnak.

Tárgvsorozat:
t. Igazgatóság és felügyelő-bizott­

ság jelentése a megnyitó mérlegről, 
annak megvizsgálásáról és határozat- 
hozatal a megnyitó mérleg jóváhagyá­
sa tárgyában.

2. Igazgatóság és felügyelő-bizott­
ság jelentése az 1925. üzleti évről, 
1925. évi mérleg megállapítása, hatá­
rozathozatal a részvény felosztása és 
a felszámolás kimondása tárgyában.

A megnyitó mérleg, valamint az 
1925. évre vonatkozó zárszámadások 
és jelentések 1926 április 22-től kezd­
ve a részvénytársaság irodájában 
megtekinthetők.

Debrecen, 1926 április hó 20.

Az igazgatóság.
A közgyűlésen részt venni kívánó 

részvényesek felkéretnek, hogy rész­
vényeiket az alapszabályok 6-ik §-a 
értelmében április 27-ig bezárólag a 
társaság pénztáránál, vagy Debrecen­
ben az Angol-Magyar Bank fiókjánál, 
vagy végül az Angol-Magyar Bank 
budapesti (V., Vilmos császár ul 32.) 
tőintézelénél elismervény ellenében 
tegyék le, minthogy elleneseiben sza­
vazati jogot nem gyakorolhatnak.

Rádió.
GÖRCSÖS LAJOS

BATTHYÁNY-UTCA 26. 
Raktáron tart rádlókészlllékeket 
és ezek alkatrészeit a legjutányo- 
sabb napiárban. Villamos selyem 

ernyflk, Izzólámpák stb._______

A debreceni kir. jbíróság mint telek­
könyvi hatóság.

1298/1926, tk. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.
A Tiszántúli Mezőgazdasági Hitel- 

intézet r.-t. debreceni cég végrehajta­
tnak Riesz Miklós végrehajtást szen­
vedő ellen indított végrehajtási ügyé­
ben a telekkönyvi hatóság a végre­
hajtási árverést 105,000.000 K tőkekö­
vetelés és járulékai behajlása végett 
a debreceni kir. járásbíróság területén 
levő Debrecen sz. kir. városban fekvő 
s a debreceni 7735. sz. betétben A 1. 
1., 2. sor. 10.182. és 10183. hrsz. (szőlő 
és 4. számú ház udvarral a Hatvan 
uccai kertben a Halastó uccában) in­
gatlanból a Riesz Miklóst illető egy­
negyed részre 2.249.240 K kikiáltási 
arban elrendelte és pedig a csatlako­
zóinak kimondott Böszörményi Ist­
ván 15.000.000 K, Kiss József és Kiss 
Józsefné 15.000.000 K és Horda János 
2.500.000 K tőkekövetelése és jár. be­
hajtása végett is elrendelte.

Az árverést 1926 április hó 27. nap­
ján délelőtt 9 órakor Debrecenben a 
tkvi hatóság hivatalos helyiségében 
(Deák Ferenc u. 18. sz. 104. ajtó) fog­
ják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a ki­
kiáltási ár felénél alacsonyabb áron 
nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötele­
sek bánatpénzül a kikiáltási ár 
10%-át készpénzben, vagy az 1881. 
évi LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott 
árfolyammal számított óvadékképes 
értékpapirosban a kiküldöttnél leten­
ni, hogy a bánatpénznek clőlcges bí­
rói letétbe heyezéséről kiállított le­
téti elismervényt a kiküldöttnek át­
adni és az árverési feltételeket alá­
írni (1881. LX. t.-c. 147, 150, 190. §§, 
1908. XL t.-c. 21. §).

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási 
árnál magasabb Ígéretet tett, ha töb­
bet Ígérni senki sem akar, köteles 
nyomban a kikáltási ár százaléka sze­
rint megállapított bánatpénzt az ál­
tala Ígért ár ugyanannyi százalékáig 
kiegészíteni, (1908 : XLI. 21. §.)

Debrecen, 1926. évi február hó 9. 
napján,

Koós s. k., 
kir. jbirósági alelnök. 
A kiadmány hiteléül :

Moskovits 
jbsági igazgató.

KUN JÓZSEF SSSSKKi.
Széchenyi utca 1.

javítások jutányos áron.

FESTÉKEK
a legszebb színekben, a 
legkiválóbb minőségben 
nagyon olcsón kaphatók
Stern festékOzleléöen

Plac-u. 10., a Bikával szemben.

Szobafestést,
mázolást, tapétázást

Jutányosán vállal

POSZTÓCZKY
Piac-utca 70.

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedés

e heti könyvujdonságaí;
Andre Ady : Chaix de Poésíes. (Az

első francia Ady-anthologia. Térey 
Sándor mesteri átültetése francia 
nyelvre. Zádor István kitűnő Ady- 
portréjával.)

Pengő 1.60. Korona 20.000.— 
Szomory Dezső : A mennyei küldönc, 

(Egy ördögöktől megszállott gyer­
mekleány exorcizálásának ragyogó 
és fantasztikus története és még 18 
mesteri novella.)

Pengő 4— Korona 50.000.— 
Dr. Madzsarné : A női testkultúra uj 

utjai. (Az egészség és szépség kö­
telessége a nőnek, a feleségnek, az 
anyának, — ez a könyv az egész­
ség és szépség megszerzésének és 
megtartásának kulcsát adja minden 
nő kezébe.)

Pengő 5.— Korona 62.500—
Blasco Ibancz , Május virága. (A vi­

lághírű spanyol iró megindító re­
génye a spanyol népéletből.)

Pengő 1.60. Korona 20.000.— 
Andre Gide : Meztelen. (Az uj fran­

cia irodalom legnagyobb prózairó- 
jának káprázatos stilusu, merészen 
uj, lelki és természeti tájképekben 
gazdag mestermüve.)

Pengő 3.50. Korona 43.750.— 
Kaffka Margit: Színek és évek. 

Ill-ik kiadás. (A modern magyar 
regény egyik legelsőrendü remeke. 
A vidéki magyar élet e nagyszerű 
költői rajzában bontakozott ki 
Kaffka Margit fényes tehetsége elő­
ször egész gazdagságában.)

Pengő 4.— Korona 50.000.— 
Loti : Izlandi halász. Uj fordítás. 

(A modern francia regény nagy 
mesterének halhatatlan remeke. A 
tenger és az ember örök harcának 
monumentális és megindító rajza 
Loti e könyvét a világirodalom 
egyik legköltőibb Írásává avatta.)

Pengő 4.— Korona 50.000.— 
Főre) : A nemikérdés — lexikon- 

alakú díszes vászonkötésben. — 
(Forel, a világhírű orvos, termé­
szettudós és jogász e munkában 
felöleli az ember nemiéletének 
egész problémáját a természetes 
gyökeréig s megvilágítja az egyéni 
és társadalmi életre gyakorolt 
rendkívül sokféle hatását.

Pengő 20.— Korona 250.000.— 
Meszlényi: A csődönkivüli kényszer­

egyezségről. (A csődönkivüli kény­
szeregyezségről szóló törvény és 
rcndelctck rendszeres magyarázata. 
Harmadik teljesen átdolgozott, a 
bírói gyakorlattal és iratmintákkal 
bővített kiadása.)

Pengő 10.— Korona 125.000.— 
Móra Ferenc : A festő halála. (Móra 

izzig-vérig magyaros, derűs Írása.)
Pengő 4.— Korona 50.000.— 

Széli Kálmán : Emlékeim Deák Fe­
renc politikai és magánéletéből. (A 
magyar memoárirodalom eseménye.)

Pengő 3— Korona 37.500.— 
Ybl Ervin : Az utolsó félszázad mű­

vészete. (A kiváló mükritikus uj 
kritikai tanulmánya.)

Pengő 4.— Korona 50.000.—
Kapható:

Hegedűsé» Sándor rt.
könyvkareskedésébeo, a főposta ■illett.

Telelői 14.

Keresek bérbe
egy legalább 250 négyzetméteres nagy szellős, hűvös
raktár, műhely va^y pincehelyiséget vízve­
zetékkel, amelyen kisebb ipari üzem gyakorolható.
Található vagyok 8-10 és 1—3 óra között Arany 

Bika szálló II. em., 214. ajtó.

Szoboszlai-ut 1., KAHAN SAMU cég alatt

UJ FARAKTÁR
nyílt, ahol kizárólagosan saját termelésű, 
elsőrendű asztalos és mindennemű deszka- 
és építőanyagok szolid árban kerülnek eladásra.
Tűzifa vagontételekben. Telefon 282.

Ügyvédek figyelmébe!!
Uj ögmiÉdi nyomtatványok

Keresetlevél.
Váltófizetési meghagyás iránti kérvény.

Fizetési meghagyás iránti kérvény. 
Kielégítési végrehajtás iránti kérvény. 

Felszólító levél. 
Meghatalmazás.

A legpraktikusabb szövegezéssel kaphatók

Hegedűs és Sándor
irodalmi és nyomdai rt. könyv- és papirkereskedésében.

APRÓ HIRDETI
Egyszeri közlés dija 10 szóig 2000 korona, minden további szó 
200 korona. — Vastag betűs szavak duplán számittatnak. — Állást 
vagy foglalkozást keresőknek félárbau. — Apróhirdetéseket 
felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49., II. udvar, Hegedűs és Sándor 
rt. könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczét Henrik könyvkeres­
kedés Piac ucc$l 24., Szőllősi-trafik Hatvan ucca 1., Bárdos könyv­
kereskedés Hatvan ucca 15., Grünné-trafik Hatvan ucca 35., Meskóné- 
trafik Hatvan ucca 70., Kiss József füszerüzlet József kir herceg 

ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50

I • I VtTjjl |*|
ARANYAT, ezüstöt, zálogcédulát ma­

gas áron vásárol Végh órás, Hu­
nyadi 15. 3928

MEGVÉTELRE keresek 3 darab hasz­
nált ablakot és 1 darab ajtót. Piac 
ucca 70. Banküzlet. 3974

MEGVÉTELRE keresek 3 darab 
használt ablakot és 1 darab ajtót. 
Piac ucca 70. Banküzlet. 4053

VENNÉK egy j ókarban lévő sör­
apparátust poharas sörkiméréshez. 
Cim : Dóró Dezsőné, Hajdúszo­
boszló, vasúti vendéglő. 4044

CSÉPLŐ SZEKRÉNYT, használt, jó­
karban lévőt, 48 colosat keresek 
megvételre. Fülep Mór, Jókai ucca 
9-a. 4069

!•! ELADlS !•!
ÜVEGEZÉST munkákat, gitteléseket 

legolcsóbban készít Glück Gyula, 
Hatvan u. 11. 3979

SZÉPEN és olcsón plisséroz Farkas 
és gouvréroz Farkas Bella utóda, 
Külsővásártér 16., Arany János uc­
ca végével szemben. 3989

LEGJUTANYOSABB áron készít ka- 
bátot, ruhát és gyermekruhát, há­
zakhoz is elmegy Löwinger-varroda, 
Hatvan u. 9., keresztépület. Ugyan­
ott fehérnemű varrónő. 3997

FACEMENTTETŐK javítását szak­
szerűen végzi Lukács Vilmos és 
Testvére, Debrecen, Hatvan u. 7.

______ 2341
CEMENTLAPOK, betoncsövek, kut- 

gyíirük legolcsóbban beszerezhe­
tők Lukács Vilmos és Testvére ce­
mentáru gyárában Debrecen, Hat­
van u. 7. 2342

LEGJOBBAK és ae legolcsóbbak a 
Grünwald doő üzem gyártmányai. 
Sas ucca._____________________ 2351

CSEMEGÉT és fűszert legolcsóbban 
vásárolhat Sniró Sámuelnéuál. 
Szentanna ucca 5.________ 2365

ELADÓ 6 HP, Maycr-motor, 720,, si­
nes cséplővel. Hatvan ucca 64.

________________________________ 4033

BETONCSERÉP, cementlap. kut- 
Kvtirti legolcsóbban beszerezhető 
Krausz Albert cementgyárában, 
Klsbegyesl-ut 2. Telefon 307. 2573

LEGDIVATOSABB kalapok 120.000 
K. Ruhák legolcsóbban készülnek 
Belvárosiban, Kossuth ucca 26. 2578

TŰZIFA és szén legelőnyösebb for­
rása Erdélyi tűzifa behozatali rt. 
Telefon 12—50 és 10—93. 2751

MÁRVÁNYMOZAIK, cementlapok, 
betonáruk. mindenféle építési anya­
gok legolcsóbban beszerezhetők 
Debreceni Mükőgvárnál. Fürdő u. 2.

________________________________ 275?
VASÁRUK, edények, keritésfonatok 

kapák, kaszák, Nagy vasüzletében, 
Csapó uccai forduló. 2787
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Darabosmész, rém kiadói 72.000 
Darabosmész, hófehér . . 80.000
Kilószámra meszeléshez . 1.000
Oltottmész, nagy láda . . 160.000
Házhoz szállítva ............. 190.000
Portlandccment ................... 120.000
Egeresi stukatorgipsz . . . 80.000
Alabástromgipsz ............  120 000
Vagontételben nagy árengedmény 1 
Kapható Petőfi tér 6., mészraktá- 
runkban. Megrendelhető Korona 

Gőzkenyérgyárnál, Piac 10.

SZABÓ ASZTAL, ruhás szekrény, elő­
szoba válaszfal eladó. Kígyó u. 13. 
sz. 4068

HAJFONATOK készen kaphatók 
Boczán fodrásznál, Hatvan u. 2. 

________________________ 4063
BARBIEN és Rázol borotválópor ér­

kezett Boczánhoz, Hatvan u. 2. 
________ 4062

FESTÉKEK, lakkok, firnisz. zotnán 
cok. leefinomabb szoba padlólakkok 
leeolcsóbban kapható. Klein Vilmos 
Aranv János 10.. udvarban. 2213 

ÉLŐ- ÉS MŰVIRÁG, sirkoszoruk, al­
kalmi csokrok Ízlésesen és olcsón 
kaphatók készen és megrendelésre. 
Széli Sándorné, Csapó ucca 81. 

________________________________ 2788

SÍRKÖVEK műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók Debreceni Mükő- 
gvárnál. Ftirdő u. 2,  2753

BAKOS ISTVÁN vaskereskedése, 
Csapó ucca 88. Mindennemű vas­
áruk olcsó beszerzési forrása. 2789

KIHULLOTT hajából szép copfot ké- 
I szilek. Boczán fodrász, Hatvan u. 

2. Kihullott hajat veszek.______ 4064
EGY uj Singer nagy szalon gép jutá­

nyos árért eladó. József kir. her­
ceg ucca 65. _______ _ 4072

VÁLOGATOTT burgonya házhoz 
szállítva minden mennyiségben ol­
csó napi áron kapható. Széchenyi 
ucca 44 , a pincében._________ 4073

HATVAN UCCA 71. szám alatt Kohn 
Manó szatócsüzlete eladó. 4060

MINDENFÉLE hajmunkát olcsón 
vállal Boczán fodrász, Hatvan u. 2. 
Kihullott hajat veszek.________4065

JÓMINÖSÉGÜ csertégla kapható Tóth 
és Sebestyén Kishegyesi úti tégla­
gyárából. Az eladást eszközli a 
Debreceni Mükőgyár r.-t., Fürdő 
ucca 2. Telefon 10—93. 3863

ÜVEGEZÉSI munkát legolcsóbban ké­
szít Ónody Gyula, Péterfia 37. Te- 
efon 12—64.3864

ÉPÍTKEZÉSHEZ meszel, téglát, ce­
mentet, elszigetelőt, cserepet, meny- 
nyezetnádat, köport, folyamhomokot 
azonnal legolcsóbban szállít Rosen- 
feld és Fischer, Salétrom ucca 12. 
Telefon 674.__________________3929

KIRÁLY kávéi mégis a legjobbak, 
aromás, zamatos, a vevő előtt pör­
kölve, meleg állapotban kapható 
Dégenfeld-tér 11. szám. _____ 3931

ELADÓ használt fürdőkád, jókarban 
jégszekrény. Czitromnál, Király u.

CSAPÓ UCCA 67., Bálint József 
asztalos ajánlja saját készítésű bú­
torait. 2790

ITT az olcsósági hullám Goldberger- 
nél, déligyümölcsökben, stb., pince­
üzletében kicsinyben és nagyban, 
Csapó ucca 21. Telefon 14—14.

_________ 2973
LEGOLCSÓBB árakon kedvezményes 

részletfizetésre beszerezhetők kira- 
kat-ár szerint röfös, úri és női 
divatcikkek, mennyasszonyi kelen­
gyék, rendkívül előnyös feltételek 
mellett. Kertész Jenő, Piac u. 19.

________________________________ 3072
PÉNZTÁRCÁT, retikült, bőröndöt jól 

csak Feuerman bóröndösnél vehet. 
Piac u. 44, 3190

ÓRA JAVÍTÁST bármilyen komplikál­
tat, olcsó árban vállalok. Schífl- 
mann órás üzletében, Piac u. 67.

___________ ______ 320
ANGOL férfi- és nőiszövetek mélyen 

leszállított árban Weisz Ignátz és 
Mór cégnél, Piac 73. alatt. 3342

HA elegánsan óhajt ruházkodni, for­
duljon Séllyei József uridivat sza­
bóhoz, Péterfia ucca 42. 3462

ÉKSZERT részletfizetésre adok. — 
Schiffmann ékszerész, Piac u. 67.

____________________ 3212
AJTÓK, ablakok, szoba és konyha­

bútorok, portálok festését és zo­
máncozását olcsón vállalom. Búto­
rokból férgeket felelősséggel kiir­
tok. Lövinger Dániel mázoló és fé- 
nyező, Nap ucca 11, 3495

SODRONYÁGYBETÉTEK legjobb mi-
Hőségben 17Q.000 koronáért, egyéb 
vas- és rézbutor gyári árban be­
szerezhetők í Debreceni Vasbutor- 
gyár Részvénytársaságnál. 3571

ERDŐS kárpitos Simonífy ucca 13, 
Kész hencserek, díványok kapha-

- tők’______________________ 3772
KERÉKPÁROK javítása és eladása 

legolcsóbban Nagy műszerésznél, 
Simonffy u, 19. 3773

ELSŐRANGÚ kárpitosmunkákat ké­
szít Szabó József, Varga ucca 1, _
Berzsel-fotelek és garnitúrák raktá­
ron-_________________________ 3783

14 KÖTET Révai Lexikon nagyon 
olcsón eladó. Cím a kiadóban,

______________________________ 3837
TAVASZI gyenge túró kapható. Túró- 

üzem, Darabos ucca 20. Telefon 
66R'___   3849

OLCSÓN, szépen plisséroz Farkas 
Bella utóda, Külsövásárlér 16., —
Arany János uccával szemben. 3838

DIVATOS női, férfi és gyermekharis­
nyák kaphatók. Fejelést vállalok. 
Hatvan ucca 16. 3853

2. 4012

LUSZTIG ERNŐ asztalos mester. De­
ák Ferenc ucca 10. Vállal mBbu- 
torokat. berendezéseket, épület mun­
kákat. Kész konvhaberendezések 
részletre Is kaphatók. 2135

HÓ. sárcipőt, autógumit olcsón ]a- 
vlt Orbán, Piac ucca 9________2338

DEBRECZENSZKY ISTVÁN kárpitos 
Halkőz 4. Kész hencserek, dívá­
nyok, szalon bőr- és berzsely gar­
nitúrák állandóan raktáron. Javítá­
sokat jutányosán készít._______ 2275

BÁRMILYEN komplikált órák javítá­
sát vállalom. Ékszerek a legolcsóbb
ärtian. Zuía tndórÁa. Dádoroa ucco
2 2436

NŐI, GYERMEKHARISNYA különle­
gességeket Harisnyaáruházban ve­
gyen. Szent Anna ucca 2. 4049

ÓRA-, ékszerjavitást szakszerűen, 
jótállással készít Sretter, Batthyány 
ucca 13. 4047

MAG, garantált petrezselyem 40.000, 
karaláb 100.000. Kisadag 500, 
nagyadag 2000 K Paczeltnél. 4045

HA olcsón akar ruházkodni, forduljon 
bizalommal a Budapesti Férfiruha- 
áruházhoz, Csapó ucca 17, 4050

BOR, bagosi, elsőrendű, saját termé­
sű, 40 hektoliter kapható. Vár ucca 
7.____________________________ 4056

AJTÓK, ablakok, zsalugáterek jóál- 
lapothan eladók. Vár ucca 7. 4057

800 EZER koronáért koszt Goldstein- 
étkezdében, Piac u. 19. Vállalok 
lakodalmi szervirozást Bika-szálló­
ban is. Goldstein orth. kóser ét- 
kezde. _______  4059

SZENTPÉTERY Sándor kárpitos, 
Piac ucca 75. Díványok, hencse- 
rek. garnitúrák raktáron. 2579

HARISNYAFEJELÉST legjobban, leg­
olcsóbban zsinór-paszomány gyár­
ban, Piac u. 32., udvarban. 3092

PISKOLTY uriszabó üzlete Piac ucca 
64. Munkákban, árakban vezet. 3093

HARISNYAK, csipkék, rövidáruk leg­
olcsóbban legnagyobb válaszokban 
Binéthnél, Hatvan ucca 1, 3191

BÖSZÖRMÉNYI LÁSZLÓ földek, h&. 
zak, kertek, bérletek közvetítő iro-

_dája, Miklós ucca 7. 3245
FEST, TISZTIT vegyileg kiváló szé­

pen legolcsóbban Libándi, Debre- 
cen, Péterfia 4._______ 3320

VIRÁG minden árban nagy válasz­
tékban Paczeltnél. — Sirkoszoru 
60.000, csokor 50.000 korona. 4046

ZONGORA, rövid, kereszthuros el­
adó. Szőke, Fürdő ucca 4., Margit- 
fürdö mögött._________ 3882

VANGOR ANTAL épület és bútor 
asztalos Debrecen. Csapó ucca 9. 
Vállal e szakmába mindenféle mun­
kák készítését, javítását. Ízléses ki. 

* vitelbe, méltányos árak mellett. 2509

ÜZLETI telep kiadó, esetleg elad6- — 
Károly Fcrencz József ut 18-d. Er- 
tekezni 20, alatt._____________ 3926

KÉZIMUNKA anyagok, előraizolások. 
azsurozás. endllzés génen legol­
csóbban Szilágyinál. Széchenyi^ L

MENEKÜLT ÓRÁS szakszerűen, 
meglepő olcsón vállal Javításokat 
Rákóczi 11 36. sz._____________ _

SESTAKERT. Komlőssr-ut 66. szám 
alatti téli-nyári lakásul szolgáló vl la 
egy hold szőlővel tutánvos áron el­
adó. Értekezni Honvéd ucca 9/H

4378

I *| KERESLET jjjj
KISEBB kőműves-, illetve meszelés! 

munka elvégzésére vállalkozót ke­
resünk, Cím a kiadóban.______ 3977

IRODAI teendőkben jártas urilány 
állást keres. Cím a kiadóban._4066

INTELLIGENS nemei nevelőnő jó bi­
zonyítvánnyal felvétetik. Arany Já­
nos 39., emelet._______________ 4075

TANULÓNAK jó családból való fiút 
felvesz Lengyel kelmefestő, Csapó 
ucca 28.    3966

ZONGORÁZNI tanulnék itthon ope­
retté és modern darabokat. Ki éne­
kelni is tudja, előnyben. Cim a ki­
adóban.  3968

KÖNYVELŐ és levelező több évi gya­
korlattal állást keres, esetleg órás 
könyvelést vállal. Cim a kiadóban.

___________ 3975
ZONGORA gyakorlók és kezdők ta­

nítását olcsón vállalom. Cim a ki- 
adóban._______________ 3976

NÉMETÜL tanulhat, biztos sikerrel, 
leggyorsabban, legolcsóbban, szüle­
tett német urinőnél. (Esti tanfolyam 
is.) Darabos u. 7, szám. 3012

ZONGORATANTTAST kezdőknek és 
haladóknak jutányosán elvállalok. 
Cim a kiadóhivatalban.________ 3879

FŐZÉSBEN jártas intelligens izr. 
leány ajánlkozik jobb helyre. Cim a 
kiadóban. 3960

VEGYES
PÉNZKÖLCSÖNT földbirtokra, házra 

legolcsóbb kamat mellett íolyósit- 
tat, mezőgazdasági terményeket 
legmagasabb áron vesz Glanz 
László irodája Debrecen, Hatvan u. 
29. Telefon 14—18._______ _ __ 4067

KETTŐ SZOBÁS lakásomat elcserél­
ném ráfizetés mellett három szobás­
sal, esetleg három szobás lakásért 
magasabb bért hosszabb időre elő­
re kifizetek. Ajánlatok „Lakás­
csere" jeligére kiadóba kéretnek.

_______________________________ 4061
ZONGORÁT keresek bérbe sürgő­

sen. Ajánlatok Révész, Baross uc- 
ca 22._________________________4074

KIADÓ uccai bútorozott különbcjá- 
ratu szoba. Arany János ucca 36.

________________________________ 4070
KIADÓ csinosan bútorozott szoba 

két személynek. Arany János ucca 
36.  4071

KÜLÖNBÉ JÁRATÚ elegáns fehér 
bútorozott szoba kiadó konyha- 
használattal is. Hunyadi ucca 18.

________________________________4052
EGY szoba konyha, speiz jutányosán 

átadó. Maróthy ucca 4. Értekezni 
délben 1 órakor. 4051

KIADÓ kél uccai szoba. I. emelet, 
Piac 38., irodának májustól.

KÜLÜNBEJÁRA1U egyszerűen bú­
torozott szoba kiadó cgy-két fiatal­
ember részére. Simonffy u. 48. 4043

FEST, mos, tisztit mindennemű ru­
hákat kifogástalanul „Kristály", 
Batthyány 13. 4048

PIANINÓT vagy zongorát bérbe ke­
resek, csakis jóállapotban lévőt. — 
Cim a kiadóban. 4055

LAKÁSNAK átalakítható raktárhelyi­
ség kiadó. Gönczy ucca 3, Ugyan­
ott ládák is kaphatók. 3987

ÜZLETHELYISÉG esetleg lakással, 
I nagyállomás közelében, forgalmas
; hely, azonnal beköltözhető. Érte-
I kezni Késes ucca 3., háztulajdonos-

nál. 3998

Frack, szmoking és zsákét
icglcsUnzo intézet. Végh, Vir-p. ?.

Jó minőségű

bútorok
olcsó Áron

részletfizetésre is
kaphatók

WEINSTOCK HENRIKNÉL
Mik'ós utca 2., Apolló-butorUilst.

I ÍZLETES kóser házikoszt bentétkezcs- 
re vagy kihordásra kapható. Széche­
nyi u. 25. 4000

FEMÁRUQYAR Hunyadi ucca 1. kor­
csolyákat köszörül, komplikált szer­
számgépeket iavlt. készít, minden, 
féle szakmai bérmunkát kitünően, 
olcsón eszközöl.  2143

KOTRÁS László katonai, polgári 
sapkakészltö. Piac ucca 89. 2452

A PATAKY ingatlanforgalmi, pénz­
kölcsönt közvetítő és gazdatiszte­
ket elhelyező irodája Csapó ucca 
19., keresztépület 2974

SZÉP. világos szoba butorozatlanu! 
irodának kiadó. Arany János u. 2 , 
TT. 9.__________________________3417

MAGÁNOS udvart lakással, jószág- 
tartással bérbe májusra keresek, 
Cim : Zöldfa ucca 1. szám. 3946

ABBAZTARAN főúton szép szobák bal­
konnal kiadók, kilátással a tengerre, 
Dr. Lippné Stegmiillcr Etelkánál, 
Wienerheim, Villa Mary. 3947

NYARALÓT keresek nyári hónapok­
ra. kizárólag villamossal megknze- 
lithetőt. Arany János ucca 14. 3954

EGY bútorozott szoba kiadó két sze­
mélynek. Török Bálint ucca 14. 3955

DEBRECENT vásári kereskedők a 
helybeli vásárra helyük biztosítása 
végett jelentsék be igényüket április 
16-án, pénteken reggel 8—ti óráig 
Kisdcbrecen vendéglőben, hivatalos 
helyiségünkben. Társulat vezető­
sége. 3957

KÖZPONTON gyönyörű három szobás 
parketes lakást bútorozva adok má­
justól októberig díjtalan, ki harminc 
millió kölcsönt ad. Cim a kiadóban,

________   3961
J óMENETELÜ fűszer- és terménv- 

üzlcthez pénzes társat keresek, 
esetleg kiadó. Cim a kiadóban.

_____________________ 4010
KÉT szép uccai szoba konyha, speiz, 

valamint konzoltükör, stb. bútorok 
átadók. Cim a kiadóban. 4040

Szenzációs újdonság! 
Keliermann

monumentális uj regénye

A SCHELLENBERG 
TESTVÉREK

A fővárosi UFA-filmszinház legújabb 
sláger filmje,

(A háború utáni gazdasági kártyavá­
rak tüneményes képe. Két mai ember­
típus nagyvonalú rajza. Egyrészt a 
pénz, a hatalom, a szerelem, másrészt 
a gigászi munka megrendítő eposza. 
Sorsok, amikben ma mindenki részes. 
Gondolatok és vágyak, amelyek ma 
mindenkit foglalkoztatnak. A regény 
előadásának szenvedély essége, lüktető 
ereje és rohanó tempója ugyanolyan, 
mint annak idején Keliermann világ­

hírű regényében, az Alagutban.)
A 360 oldalas könyv a Regény 
Mestereinek hódító kiállításában 
mindössze 4 pengő 50.000 ko­
rona, egész vászonkötésben

75.000 korona.
Kapható i

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében, főposta mell' 0

Telefon 54,

Nyomatott Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság kögyvnyomdáiábaa Plu nee« 49. uim,


